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ROZHOVOR

Spolupracující radní pro oblast sportu Tomáš Krajíček v rozhovoru popisuje,
jak se daří naplňovat stanovené cíle. .Zaměříme se i na to, jaké má město 
plány na výstavbu a rekonstrukci hřišť a sportovišť,  jak se snaží motivovat 
nejmladší generaci k pohybu a zdravému životnímu stylu. 

TOMÁŠ KRAJÍČEK

JE DŮLEŽITÉ, ABY PODPORA SPORTU NEBYLA JEN HESLO 
NA PAPÍŘE, ALE NĚCO, CO LIDÉ SKUTEČNĚ CÍTÍ

Jakým způsobem město Zlín podporuje 
místní sportovní kluby a organizace? 
Pro mě je důležité, aby podpora sportu ne-
byla jen heslo na papíře, ale něco, co lidé 
skutečně cítí v  každodenním životě. Proto 
jsme významně zvýšili finanční podporu 
sportu na 65 milionů korun a navíc sponzo-
rujeme profesionální kluby částkou téměř 
30 milionů korun. Upravili jsme dotace na 
sportovní činnost spolků, aby byla sjedno-
cena do jednoho dotačního titulu, což zajiš-
ťuje stejné podmínky pro všechny. Podpo-
rujeme sportující seniory prostřednictvím 
dotací pro spolky, které organizují pravidel-
nou fyzickou aktivitu těchto sportovců pod 
vedením trenéra. Chceme, aby si i  ve vyš-
ším věku udrželi fyzickou kondici, svalovou 
hmotu a  hlavně radost z  pohybu – ideálně 
i s účastí v soutěžích pro jejich věkovou ka-
tegorii.

Vy, jako sportovec, asi podporujete pohy-
bové aktivity, je to tak?
Určitě, sport je pro mě osobně velké téma. 
Podpora sportovních a pohybových aktivit je 
jednou z našich hlavních priorit v radě měs-
ta. Zaměřujeme se zejména na podporu ak-
tivit dětí a  mládeže, nejen z  hlediska jejich 
fyzického i psychického zdraví, ale také na 
posílení sociálních dovedností. Z vlastní zku-
šenosti vím, že sport hraje klíčovou roli ve 
všeobecné výchově. Týmové sporty a sku-

pinové činnosti přispívají k rozvoji schopnos-
tí spolupráce, komunikace, empatie a řešení 
konfliktů. Podpora aktivního životního stylu 
pomáhá mladým lidem vytvářet zdravé ná-
vyky, které si s sebou nesou do dospělosti. 
Pokud se mladí lidé angažují ve sportu, zažijí 
pocity úspěchu a radosti ze hry a soutěžení. 
Na druhé straně se musí naučit vyrovnávat 
s porážkami a neúspěchy, což by mělo slou-
žit jako pozitivní motivace k dalšímu zlepše-
ní. Myslím, že právě toto jsou zkušenosti, 
které se jim v životě nesmírně hodí.

Od jakého věku podporujete sportování 
dětí? 
Čím dříve si dítě osvojí přirozený vztah k po-
hybu, tím lépe. Dle mého názoru je potřeba 
podporovat pohyb u dětí od raného dětství. 
Proto město spravuje 250 dětských hřišť 
a  sportovišť, která hrají klíčovou roli v  po-
hybovém rozvoji dětí. Tato hřiště nabízejí 
bezpečné a  přístupné prostory pro různé 
hry a  aktivity, které podporují fyzickou ak-
tivitu, koordinaci, sílu a  vytrvalost. Děti se 
zde nejenže pohybují, ale také rozvíjejí so-
ciální dovednosti prostřednictvím interakce 
s  vrstevníky. Hřiště rovněž poskytují pro-
středí pro kreativní hru, která stimuluje jejich 
představivost a  zlepšuje psychomotorické 
dovednosti. Vzhledem k tomu, že zdravý po-
hybový rozvoj je základem pro celkové zdra-
ví a pohodu dětí, jsou tato hřiště zásadním 

prvkem ve vytváření aktivního a zdravého ži-
votního stylu již v raném věku. Chceme, aby 
děti měly pohyb jako přirozenou součást 
dne, ne jako povinnost. Proto chceme, aby 
si děti vyzkoušely různé sporty již ve školce.

Jak to probíhá?
Zlínští předškoláci mají skvělou příležitost 
zapojit se do projektu „Sportování v mateř-
ských školách“, kde pod vedením erudo-
vaných trenérů pravidelně poznávají devět 
různých sportů včetně bruslení na ledě 
s Berany Zlín. Projekt má za cíl rozvíjet po-
hybové schopnosti dětí, podporovat jejich 
zdraví a  kreativitu a  připravit je na budoucí 
sportovní aktivity. Předškoláci si tak mohou 
vyzkoušet gymnastiku, atletiku, tanec, lední 
hokej, fotbal, basketbal a další sporty. Je po-
třeba zdůraznit, že projekt neslouží k nábo-
rům, ale jako možnost předat dětem radost 
z pohybu a vytvořit vztah ke sportu. Osobně 
se mi líbí, že děti mají možnost „ochutnat“ 
různé sporty a pak si samy najdou ten, který 
je chytne za srdce.

Mají šanci vyzkoušet pohybové aktivity 
i větší děti?
Větší děti mají možnost vyzkoušet si jednot-
livé sporty například skrze akci Dny otevře-
ných sportovišť, kterou pořádá město Zlín 
prostřednictvím své příspěvkové organiza-
ce Živý Zlín. V loňském roce se do něj zapo-
jilo přes dvacet místních klubů a organizací. 
Dospělým i  dětem se tak nabízí možnost 
zdarma vyzkoušet pod dohledem profesi-
onálních trenérů tradiční i  netradiční spor-
ty přímo na jejich sportovištích. V  loňském 
roce se prezentovaly fotbal, ragby, taek- 
wondo, lukostřelba, florbal, kolová, hokej 
a mnohé další sporty. Lidé mají jedinečnou 
možnost se seznámit s prostředím sporto-
višť, ale také s trenéry a sportovci, kteří se 
ve městě výuce sportů a vedení dětí a mlá-
deže věnují. Když na těchto akcích vidím 
plná hřiště dětí i  rodičů, beru to jako potvr-
zení, že to má smysl. Ve Zlíně je obrovské 
množství sportů a také řada skvělých profe-
sionálních trenérů. Právě pod jejich vedením 
mohou zájemci najít cestu k novému sportu 
a otestovat si svoje schopnosti. Stejně tak 
se díky odbornému vedení mohou i u spor-
tu, který už znají, dozvědět něco víc o tech-
nikách a prohloubit si znalosti a dovednosti. 
Líbí se mi, když si sport nachází cestu přímo 
k dětem.

Jak to funguje?
Například Basketbalový klub Zlín přichází 
se zajímavou iniciativou, která má budovat 
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ROZHOVOR

jejich mládežnickou základnu. Organizuje 
Zlínskou basketbalovou školní ligu, která je 
určena dětem z  prvního stupně základních 
škol a  funguje na turnajovém principu. Děti 
tak mají možnost nejen trénovat, ale i pravi-
delně zažívat soutěžní atmosféru a  radost 
ze hry. Liga škol je důležitým mostem, který 
převádí sportovní nadšení z hodin tělocviku 
a kroužku do klubového prostředí. Za sebe 
to považuji za skvělý příklad toho, jak může 
spolupráce školy a  klubu přivést děti ke 
sportu dlouhodobě. Budoucnost sportov-
ních klubů spočívá v dobře připravené mlá-
deži.

Jaké aktivity město podporuje s cílem pro-
pagovat zdravý životní styl mezi občany?
Město Zlín se aktivně angažuje v  podpo-
ře zdravého životního stylu mezi občany. 
Jedním z  klíčových prvků je rozsáhlá síť 
cyklostezek, která poskytuje bezpečné 
a pohodlné možnosti pro jízdu na kole. Tato 
infrastruktura nejenže podněcuje obyvatele 
k aktivnímu pohybu, ale také přispívá k eko-
logičtější dopravě. Město rovněž podporuje 
sdílená kola tím, že uživatelům platí prv-
ních 15 minut jízdy. Tato forma je zdravým 
a  ekologickým způsobem dopravy. Další 
významnou akcí, kterou město organizuje, 
je Týden zdraví. Tento každoroční projekt 
se zaměřuje na osvětu v  oblasti zdravého 
životního stylu, výživy a pohybových aktivit. 
Během týdne probíhají různorodé sportovní 
akce, workshopy a přednášky, které mají za 
cíl inspirovat obyvatele k aktivnějšímu životu 
a poskytnout jim cenné informace o zdraví. 
Kromě těchto aktivit se město také zaměřu-
je na rekonstrukci a modernizaci sportovišť. 
Tato zařízení slouží nejen sportovním oddí-
lům pro jejich trénink a soutěže, ale i široké 
veřejnosti, která má možnost si vyzkoušet 
různé sporty a pohybové aktivity. Tímto způ-
sobem Zlín aktivně vytváří prostředí, které 
podněcuje zdravé návyky a celkovou poho-
du svých obyvatel. Pro mě je důležité, aby 
lidé ve Zlíně měli reálnou možnost „zved-
nout se z gauče“ – ať už je jim deset, čty-
řicet nebo sedmdesát. Mluvili jsme o  dět-
ských hřištích, budujeme však hřiště i  pro 
teenagery i dospělé.

Máte na mysli nějaké konkrétní hřiště?
Ano, konkrétní příklad je pro představu vždy 
nejlepší. Na Zálešné I a II se postavilo nové 
workoutové hřiště v  loňském roce, jehož 
součástí je workoutová sestava, plánuje se 
doplnění i  o  fitness prvky. Celkem máme 
šest workoutových a  jedno parkourové hři-
ště. Ročně se investuje do údržby a rekon-
strukcí všech typů hřišť 6–8 mil. korun. Je to 
trvalá, ne jednorázová péče – a to považuji 
za klíčové.

Daří se naplňovat cíle v oblasti sportu? 
Když se ohlédnu za tímto volebním obdo-
bím, mám pocit, že v oblasti sportu se nám 
daří plnit to, co jsme si předsevzali. Myslím, 
že z  toho, co jsem již řekl, je vidět, že se 

naše cíle daří naplňovat. Navíc, sportovní 
infrastruktura doznala za dosavadní voleb-
ní období překotný rozvoj, což bylo jedním 
z  našich klíčových cílů. Naším cílem bylo 
zajistit, aby sportoviště měla potřebné para-
metry pro provozování vrcholového sportu 
a splňovala podmínky pro účast ve vrchol-
ných soutěžích. Představou rady  města 
bylo sjednocení správy sportovišť pod jed-
nu organizaci. Tou je již dva roky společnost  
STEZA, pod kterou byla převedena spor-
toviště Sportovních klubů Zlín – například 
Sportovní hala Datart nebo Stadion mláde-
že. Ve správě má město, potažmo společ-
nost STEZA, i  fotbalový stadion na Letné, 
tréninková hřiště fotbalistů na Vršavě, zimní 
stadiony nebo Basketbalovou halu na Barto-
šově čtvrti, kde aktuálně proběhla  rozsáhlá 
rekonstrukce střechy, výměna tepelné izo-
lace a  pokládka nové střešní krytiny. Ná-
sledně  došlo k výměně palubovky, a to vše 
dohromady za 8,8 milionu korun. Do oprav 
a rozvoje investujeme desítky milionů korun 
ročně. Mimo jiné se zcela zrekonstruovaly 
i  hřiště u  sokolovny nebo u  Základní školy 
Dřevnická. Navíc jsme klíčovými partnery 
u áčkových týmových sportů, jako jsou fot-
bal, hokej, volejbal, házená, basketbal nebo 
ragby. Když vidím, že díky těmto investicím 
sportuje tolik dětí i dospělých, beru to jako 
nejlepší zpětnou vazbu na naši práci.

Co byste chtěli v oblasti sportu zvládnout 
do konce volebního období?
Do konce volebního období chceme hlavně 
dokončit projekty, které budou dlouhodobě 
sloužit dětem, rodinám i sportovcům všech 
úrovní.
V tuto chvíli probíhá výstavba prvního cent-
rálního hřiště pro děti od zhruba 2 do 12 let –  
Sportovně-rekreační areál Zlín – Vysoká 
Mez. Náklady si vyžádají zhruba 46 milionů 

korun. Hřiště vznikne kompletní rekonstrukcí 
stávajícího sportoviště na Padělkách poblíž 
Fryštáckého potoka a nabídne dvanáct her-
ních prvků, včetně trampolín, houpaček, ko-
lotoče, pískoviště pro menší děti a menších 
hřišť pro míčové hry. Součástí bude také 
vodní prvek, zastřešené posezení pro rodi-
če, zázemí pro drobné občerstvení a nové 
propojení s cyklostezkou lávkou přes potok, 
takže půjde o  místo, kde může trávit čas 
celá rodina, ne jen děti samotné. 
Dalším velkým krokem je zcela nový Sport 
park Bartoška na Bartošově čtvrti. Ten po-
čítá s vybudováním dvou nových víceúčelo-
vých hřišť o rozměrech 26 × 15 metrů, zcela 
novým betonovým skateparkem zhruba 
o  rozměrech 80 × 24 metrů, sociálním zá-
zemím s  tribunou a  parkourovým hřištěm 
z betonových překážek. Chceme, aby z Bar-
tošky vzniklo moderní, bezpečné a bezplat-
ně přístupné sportoviště pro děti, teenagery 
i dospělé, kteří jezdí na skateboardu, kolo-
běžce, biku nebo trénují parkour. Veřejná 
zakázka je v tuto chvíli zveřejněna pro výběr 
zhotovitele a na jaře by měl vybraný dodava-
tel začít stavbu realizovat. Celkové náklady 
podle aktuálních schválených materiálů pře-
sáhnou 70 milionů korun.

Co byste popřál občanům do nového roku?
Do nového roku bych všem Zlíňanům popřál 
hlavně zdraví, klid v hlavě a radost z obyčej-
ných věcí – z  procházky, setkání s  přáteli, 
chvíle s rodinou. Ať máme každý kolem sebe 
lidi, o které se můžeme opřít, když se nedaří, 
a se kterými se umíme zasmát, když se daří.
A  úplně osobně bych si přál, abychom se 
ve Zlíně v  příštím roce potkávali častěji na 
tribunách, hřištích a v parcích než v obchodě 
nebo v čekárně u lékaře. Pokud se toto po-
daří, bude to pro mě ten nejhezčí důkaz, že 
naše práce má smysl.� Tomáš Melzer

Sportovně-rekreační areál Zlín – Vysoká Mez
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NOVOROČNÍ PŘÁNÍ

Vážení občané Zlína,

s  příchodem nového roku vás všechny 
srdečně zdravím a přeji vám štěstí, zdraví 
a úspěchy ve vašem osobním i pracovním 
životě. Rok, který máme před sebou, nám 
přináší spoustu výzev, ale také příležitostí.
Abychom je naplnili, je důležitá otevřená 
a slušná komunikace mezi námi i mezi ob-
čany a vedením města. Věřím, že společ-
ným konstruktivním dialogem můžeme vy-
řešit mnohé problémy a vybudovat silnější 
komunitu. Je to naše zodpovědnost a pří-
ležitost, aby se nám všem ve Zlíně žilo co 

nejlépe. Opět se budeme spolu potkávat 
i v jednotlivých lokalitách, kde žijete, aby-
chom mohli řešit věci osobně i  přímo na 
místě. Je to za mě lepší a věcnější cesta 
než odrážení útoků na sociálních sítích.
Mám radost, že mohu oznámit, že město 
Zlín nebude v  nadcházejícím roce zdra-
žovat žádné služby pro naše občany. 
Chceme, aby naše město zůstalo do-
stupné a  přívětivé pro všechny. Zároveň 
připravujeme Kartu občana, která Zlíňa-
nům přinese řadu výhod v  podobě slev 

na sportovištích, v  kulturních institucích 
a  volnočasových aktivitách. Chceme, 
abyste vy občané měli i  nadále přístup 
k  pestré škále služeb a  mohli žít aktivní 
život.
Chceme zachovat kvalitu služeb, veřejné-
ho prostoru a zlepšovat infrastrukturu. To 
vše vyžaduje finance. Proto nadále budu 
vyvíjet tlak na změnu rozpočtového určení 
daní tak, aby byl příznivější pro město Zlín 
a  další krajská a  regionální centra. Nově 
získané prostředky bychom pak chtěli 
investovat. Náměstí Míru, zlínský zámek, 
zimní a fotbalový stadion a další místa na 
to čekají. 
V tomto roce začneme realizovat dvě dlou-
ho očekávané akce. Začne velká proměna 
sadu Svobody a  především rekonstrukce 
Velkého kina. V plánu je samozřejmě celá 
řada dalších investic. Každý má jiné prio-
rity, a proto je očekávané, že se s  těmito 
a  jinými investicemi nezavděčíme všem, 
ale věřím, že nejen tyto důležité projekty 
posunou naše město zase o kus vpřed.
V  roce 2026 si připomeneme i  jedno vý-
znamné výročí – 150 let od narození To-
máše Bati. Jeho práce a  myšlenky, které 
odmítaly zastavit pokrok, jsou aktuální 
a  inspirativní i  v  dnešní době. V  průběhu 
roku budeme mít příležitost si nejen při-
pomenout jeho odkaz, ale také se zamys-
let nad tím, jak implementovat jeho filozo-
fii do našeho každodenního života.
Pojďme do nového roku s  optimismem 
a odhodláním, protože společnými silami 
dokážeme mnoho. Těším se na společné 
úspěchy v roce 2026!

S úctou
Jiří Korec

primátor města Zlína

PROSLOV PRIMÁTORA K NOVÉMU ROKU
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AKTUÁLNĚ

Statutární město Zlín si v hodnocení společnosti Benchmarking ve 
veřejné správě, s.r.o., udrželo za období 2020–2024 nejvyšší ratingové 
hodnocení A. Výsledek potvrzuje, že město hospodaří dlouhodobě 
odpovědně, stabilně a s důrazem na efektivní využívání veřejných financí.

Statutární město Zlín bude v novém roce 2026 hospodařit se 
schodkovým rozpočtem. Rozdíl příjmů a výdajů dorovnají finanční 
prostředky města z minulých let. Zastupitelé města o tom rozhodli 
ve čtvrtek 11. prosince 2025 na svém letos posledním zasedání.

„Získání nejvyššího hodnocení ratingu je vý-
sledkem systematické práce naší radnice 
v oblasti finančního řízení a  transparentnosti. 
Díky zdravému hospodaření můžeme i  na-
dále investovat do rozvoje města, infrastruk-
tury a  kvalitních služeb pro občany,“ uvedl 
náměstek primátora pro ekonomiku Miroslav 
Chalánek. Hodnocení finanční kondice zo-

Zlín počítá v  příštím roce s  příjmy do 
městské pokladny ve výši 2 719 163 
tisíc korun, zatímco na výdaje má 
vyčleněno 2 818 763 tisíc korun. 
Schodek ve výši 99,6 milionu korun 
pokryje zapojením nevyčerpané roz-
počtové rezervy určené na financování 
preferovaných projektů. Ve výdajové části 
rozpočtu tvoří provozní výdaje 2 318 221 tisíc 
korun a investice dosahují 500 542 tisíc korun.
Strukturu rozpočtu ovlivnilo při jeho tvorbě 
hned několik faktorů. Při sestavování návrhu 
v  oblasti daňových příjmů vycházelo město 
z predikce daňových příjmů Ministerstva finan-
cí České republiky pro rok 2026, z odhadu ne-
závislého specialisty na financování veřejných 
rozpočtů, z principu opatrnosti reagujícího na 
předpokládaný vliv světového vývoje na eko-
nomiku a rovněž z legislativních změn známých 
v době přípravy rozpočtu.
„Zásadní vliv při sestavování rozpočtu měla 
změna financování nepedagogických pra-
covníků a  ostatních neinvestičních výdajů ve 
školských zařízeních z  Ministerstva školství, 
mládeže a  tělovýchovy do odpovědnosti je-
jich zřizovatelů, tzn. do povinností měst a obcí, 
což ovlivnilo výši rozpočtu jak na příjmové, tak 
i na výdajové části rozpočtu,“ uvedl náměstek 
primátora města Zlína pro ekonomiku Miroslav 
Chalánek.
Navýšení provozních výdajů na mzdy nepeda-
gogických pracovníků a  ostatní neinvestiční 
výdaje činí pro rok 2026 částku 174,49 milionu 
korun. Celkem je do oblasti školství alokována 
částka ve výši 321,9 milionu korun, což odpo-
vídá předpokládané výši sdílených daňových 

ZLÍN POTVRDIL VÝBORNOU FINANČNÍ KONDICI, V RÁMCI 
BENCHMARKINGU ZÍSKAL NEJVYŠŠÍ RATINGOVÉ HODNOCENÍ

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2026

příjmů na žáka, které by mělo město ob-
držet v roce 2026.
„Naší prioritou je, aby tyto veškeré 
sdílené daňové příjmy na žáka byly vy- 
užity ve prospěch školských zařízení,“ 

řekl Miroslav Chalánek.
Město Zlín v roce 2026 plánuje pokračo-

vat v rozsáhlých opravách městského majetku 
a realizaci klíčových investičních akcí.
„Významnou část investičního rozpočtu pro 
rok 2026 představuje rozpočtová rezerva na 
financování preferovaných projektů ve výši 
200,46 milionu korun, z níž se budou v průbě-
hu roku po vysoutěžení dodavatele přesouvat 
finanční prostředky na konkrétní akce,“ vy-
světlil Miroslav Chalánek.
Jedná se např. o  výdaje do oblasti školství, 
jako jsou opravy střech, rekonstrukce kuchyní 
mateřských a základních škol, dále do oblasti 
bydlení – např. bytový dům Drofa, který čeká 
výměna oken a oprava fasády, nebo také do 
oblasti sportu, kde je v plánu realizace projektu 
Modernizace skateparku Bartoška apod.
Do oblasti dopravy je v návrhu rozpočtu počítá-
no s částkou ve výši 80,5 milionu korun. Z této 
částky představuje největší výdaje, 40 milionů 
korun, investice do místních částí, dále 9,5 mi-
lionu korun bude použito na úpravu křižovatky 
ulic Hradská a Osvoboditelů a 8 milionů korun 
půjde na vybudování parkoviště u  polikliniky 
v ulici Antonínova.
Pro oblasti bydlení, služeb a  územního roz-
voje město vyčlenilo přes 51 milionů korun. 
Mezi nejvýznamnější projekty patří rekonstruk-
ce bytů v  bytovém domě Zálešná 4057 za  
13 milionů korun a modernizace bytů v dalších 

městských objektech za 7 milionů korun. Stej-
ná částka, 7 milionů korun, je určena pro parti-
cipativní rozpočet Tvoříme Zlín, v němž o rea-
lizaci projektů rozhoduje zlínská veřejnost. Na 
rekonstrukci objektu Divadelní 1333 poputuje  
6 milionů korun a 6,8 milionu korun je určeno na 
rekonstrukci objektu Výletní 566.
Významnou investicí roku 2026 je dokončení 
vybudování sportovně-rekreačního areálu Zlín, 
Vysoká mez a  přístupové lávky na hřiště. Na 
dofinancování této akce je v  rozpočtu vyčle-
něna částka 26,062 milionu korun. Další vý-
dajovou položkou jsou investice do sportovní 
infrastruktury – na opravy a technické zhodno-
cení sportovišť ve správě městské společnosti 
STEZA Zlín je vyčleněno celkem 25,1 milionu 
korun. Do předškolních zařízení a  základních 
škol bude směřovat 16 milionů korun a do kul-
tury včetně církví a sdělovacích prostředků pak 
5,11 milionu korun.
Schválený rozpočet dále počítá s  výdaji na 
provozní příspěvky zřízeným příspěvkovým or-
ganizacím. Celkem je pro 42 organizací (mateř-
ské a základní školy, DDM Astra, Plavecká ško-
la, MDZ, ZOO Zlín, Kancelář architekta města 
Zlína, Živý Zlín) alokováno 438,693 mil. Kč, což 
představuje cca 19 % z celkových provozních 
výdajů rozpočtu města, např. pro ZOO a  zá-
mek Zlín-Lešná je plánován příspěvek ve výši 
34,721 milionu korun a pro Městské divadlo Zlín 
příspěvek ve výši 69,688 milionu korun. 
Na městskou hromadnou dopravu je v rozpoč-
tu vyčleněno 223,95 milionu korun, na dotace 
spojené s provozem sběrných dvorů, mobil-
ních vozů a třídírny odpadů pak 32,141 milionu 
korun. Město Zlín i v roce 2026 finančně pod-
poří významné akce, jako je např. Mezinárodní 
festival pro děti a mládež (9,5 milionu korun), 
Barum rally (4 miliony korun) nebo festival Ne-
známá země (0,75 milionu korun).
Podrobný rozpočet města Zlína je zveřejněn na 
www.zlin.eu/rozpocet-na-rok-2026. � /io/

hledňuje podle metodologie Rating BVS 2024 
zadluženost města, schopnost genero-
vat příjmy, efektivní správu rozpočtu 
a hospodárnost. Rating A představu-
je nejvyšší úroveň stability a schop-
nosti města dostát svým závazkům.
Kromě finančních ukazatelů se měs-
to Zlín v  rámci benchmarkingové ini- 

ciativy porovnává také v padesáti dalších ob-
lastech výkonu veřejné správy – od provoz-
ních a personálních procesů po kvalitu posky-
tovaných služeb.
„Benchmarking nám umožňuje získávat ob-
jektivní data o výkonnosti úřadu, porovnávat 
se s  ostatními městy a  inspirovat se jejich 

dobrou praxí. Tímto způsobem neustále 
zlepšujeme fungování magistrátu,“ do-
plnil tajemník města Tomáš Lang.
Zlín je členem benchmarkingové 
skupiny od roku 2005. Jejím cílem je 

podpora kvality, otevřenost a  sdílení 
zkušeností mezi českými městy.� /sed/
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NOVÉ KŘIŽOVATKY, NOVÉ PALUBNÍ POČÍTAČE. 
VOZIDLA DSZO BUDOU BRZY JEŠTĚ „CHYTŘEJŠÍ“

„Nové palubní počítače nahradí ty sou-
časné, které jsou již v určitých ohledech 
zastaralé. Pomohou nám ještě efektiv-
něji reagovat na potřeby provozu a  na-
šich cestujících. Jejich pořízení si vyžá-
dala i  právě realizovaná modernizace 
šestačtyřiceti světelných křižovatek ve 
Zlíně. Proto jsme rádi, že se nám podařilo 
uspět s  žádostí o  dotaci. A  jsme vděční 
za to, že naši zřizovatelé, tedy města Zlín 
a Otrokovice, modernizaci světelných kři-
žovatek umožnili, protože nám to poskyt-
lo možnost modernizovat naše vybave-
ní,“ prohlásil Josef Kocháň, ředitel DSZO. 
Pořízení palubních řídicích systémů vyjde 
na částku přesahující 35,5 milionu korun. 
„Více než 30 milionů korun pokryje do-
tace, kterou jsme získali z  fondu Evrop-
ské unie, takže finanční spoluúčast naší 
dopravní společnosti bude pouze kolem  
5,3 milionu korun,“ upozornil Jaromír 
Schneider, který má v  DSZO na starosti 
oblast dotací.
Nové palubní počítače budou praktickou 
pomocí pro řidiče vozidel MHD. Zůstanou 
jim všechny přednosti těch v současnosti 
používaných, jakými jsou například zob-

vozních podmínkách, navíc nabídnou řadu 
dalších funkcí. „Budou lépe komunikovat 
s  modernizovanými křižovatkami, zajistí 
vozidlům MHD takzvanou preferenci na 
křižovatkách, což znamená, že při stání 
v  zastávkách budou mít řidiči lepší pře-
hled o nejbližším semaforu, takže pokud 
na něm bude zanedlouho svítit červená, 
budou moci zůstat na zastávce a  umož-
nit tak případným dalším cestujícím ná-
stup do vozidla. Na podobný systém jsou 
naši řidiči již zvyklí. Při jízdě bude nový 
palubní počítač také komunikovat s  kři-
žovatkou a  zajistí vozidlu MHD průjezd 
delší zelenou. Rozšířením systému takto 
komunikujících křižovatek s  trolejbusy 
a  autobusy dojde ke zlepšení plynulosti 
provozu MHD a řidiči pak nebudou muset 
reagovat na nenadálou červenou prud-
kým brzděním,“ konstatoval Ondřej Va-
šulka, vedoucí dopravního úseku DSZO. 
„Jsem rád za spolupráci s DSZO, že se 
časově potkal náš projekt modernizace 
křižovatek s jejich dovybavením vozi-
del. Díky tomu budou maximálně využity 
technologie, které budou světelná signa-
lizační zařízení nově na křižovatkách 
mít,“ sdělil radní pro oblast dopravy Vác-
lav Kovář.
Všechny přednosti nových palubních ří-
dicích systémů bude možné využívat 
nejprve ve Zlíně, kde bude brzy dokon-
čena modernizace světelných křižovatek. 
Později se připojí i Otrokovice, kde budou 
světelné křižovatky také postupně mo-
dernizovány. � /dvo/

Vozidla Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice (DSZO) budou vybavena 
novými moderními palubními řídicími systémy. Ty umožní trolejbusům 
a autobusům rozsáhlou komunikaci se světelnými křižovatkami, 
s řídícím dispečinkem a přinesou také spoustu důležitých informací 
z provozu. Do praxe se dostanou v následujících 12 měsících a na 
jejich pořízení získala DSZO dotaci z fondu Evropské unie. 

Osmý ročník participativního rozpočtu Tvoříme Zlín zná své vítěze. 
O projektech i letos rozhodovali sami obyvatelé města prostřednictvím 
veřejného hlasování. 

VÍTĚZNÉ NÁVRHY PROJEKTU TVOŘÍME ZLÍN 2025

MALÉ PROJEKTY
■ �Oprava chodníku na mostě 

u nákupního centra Čepkov
■ Dětské hřiště u ZŠ Slovenská
■ �Revitalizace dětského hřiště na 

sídlišti Podhoří
■ �Hřiště pro nejmenší – bezpečný 

prostor pro první krůčky i velké 
zážitky! Revitalizace hřiště č. 50  
na ulici Ševcovská

■ �GamePoint Zlín – Herní stůl pro 
všechny na Bartošově čtvrti

VELKÉ PROJEKTY
■ �Rekonstrukce a výzdoba zastávky 

Křiby, směr Jižní Svahy
■ Odpočinková zóna na náměstí Práce

Do finále postoupilo celkem 19 návrhů a ob-
čané svými hlasy vybrali pět vítězů v  ka-
tegorii Malé projekty a  dva vítězné návrhy 
v  kategorii Velké projekty. Radnice pro je-
jich realizaci vyčlenila dohromady 7 milionů 
korun. „Tvoříme Zlín každoročně ukazuje, 
jak silný zájem mají lidé o  podobu své-
ho města. Vítězné návrhy jsou důkazem 
toho, že i  relativně malé zásahy dokážou 

výrazně zlepšit veřejný pro-
stor a  přinést radost širo-

ké veřejnosti. Všem, kteří 
se zapojili, patří velké 
poděkování,“ uvedla ná-
městkyně primátora Jana 

Bazelová, která má pro-
jekt na starosti. 

Výsledky hlasování najdete na webových 
stránkách www.tvorimezlin.cz� /ara/

razování jízdního řádu dané služby nebo 
poskytování informací o zpoždění či pro-
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DO ULIC VYJEDE V LEDNU CHYTRÉ KAMEROVÉ AUTO, 
KONTROLOVAT BUDE PARKOVÁNÍ

Na Nový rok se ve zlínských ulicích objeví nové kamerové vozidlo, 
které bude automaticky ověřovat zaparkovaná auta na placených 
parkovištích. Novinka Technických služeb Zlín má zjednodušit kontrolu 
parkování a přispět k lepší dostupnosti volných míst. Systém má 
přinést efektivnější dohled, ušetřit čas městské policii a zároveň zvýšit 
spravedlnost v parkování. 

Speciální kamerový vůz křižuje Zlínem už 
nyní v rámci zkušebního provozu, který po-
trvá do konce roku. Od 1. ledna 2026 už 
bude v ostrém provozu. 
„Nejde o  žádný hon na řidiče. Naopak – 
chceme, aby systém parkování fungoval 
férově pro všechny,“ vysvětluje ředitel 
Technických služeb Zlín Jakub Černoch 
s tím, že díky kamerovému autu bude kon-
trola rychlejší, přesnější, a hlavně bez zby-
tečného zatěžování lidí v terénu. 
Vůz Škoda Fabia v  barvách Technických 
služeb Zlín je vybaven kamerami a  soft-
warem umožňujícím rozpoznávání re-
gistračních značek. Za jízdy průběžně 
porovnává sejmuté značky s databází za-
placených parkovacích oprávnění a  v  pří-
padě nesrovnalostí odesílá informaci 
k dalšímu ověření. 
Špičková technologie umožňuje prověřit ti-
síce vozidel denně bez zásahu do provozu, 
čímž se omezí potřeba fyzických kontrol. 
Současně se tím zvyšuje šance, že parko-
vací místa se budou využívat regulérně. 
Podobné systémy už fungují například 
v Brně, Olomouci či Praze, kde se osvědčily 
a přispěly k lepší parkovací disciplíně.� /ara/

ZLÍNŠTÍ STRÁŽNÍCI MAJÍ NOVÝ VŮZ K PŘEVOZU OPILCŮ 
DO ZÁCHYTNÉ STANICE

Na začátku listopadu 2025 začala Městská policie Zlín používat 
k převozu podnapilých osob do protialkoholní a protitoxikomanické 
záchytné stanice nový automobil. Ten nahradil dřívější vůz, který sloužil 
ke stejnému účelu od roku 2019 a v polovině letošního roku jej odstavila 
závažná porucha motoru a nerentabilní oprava.

Stejně jako u předchůdce se nejedná o zbrusu 
nové vozidlo, ale jde opět o  vyřazený sanitní 
vůz, který měl v době pořízení najeto přes tři 
sta třicet tisíc kilometrů. Automobil se spe-
ciální nástavbou poskytuje strážníkům větší 
komfort a zejména více prostoru k manipulaci 
s přepravovanými osobami. Ty mohou být až 

tři najednou, přičemž jedna může být bezpeč-
ně transportována na speciálním lůžku. Každá 
doprava osob do nejbližší záchytné stanice po 
trase Zlín–Kroměříž a  zpět totiž představuje 
ujetí nejméně 70 km.
Vozidlo zakoupilo statutární město Zlín pro-
střednictvím městské policie od Zdravotnické 
záchranné služby Zlínského kraje ve veřej-
né aukci, kde bylo vysoutěženo za částku  
120 000 Kč. Na přibližně stejnou sumu pak 
vyšly úpravy automobilu, aby vyhovoval potře-
bám strážníků. Velkou výhodou oproti běžným 
typům služebních vozidel je omyvatelný povrch 
interiéru včetně sedadel i lůžka. Přepravované 
osoby bývají totiž nezřídka silně znečištěny 
a  v  důsledku ztráty kontroly vlastního chová-
ní tak mnohdy nebývá nouze ani o  jejich tělní 
tekutiny či exkrementy. Jen v  loňském roce 
převezla zlínská městská policie do kroměříž-

ské protialkoholní záchytné stanice 104 osob, 
což takřka přesně koresponduje s počtem za 
necelých 11 měsíců letošního roku. Celkový 
počet transportovaných osob tak bude letos 
zcela jistě vyšší.  Mezi nejčastější „klienty“ patří 
jedinci z komunity sociálně nepřizpůsobených 
osob, k jejichž zvolenému životnímu stylu po-
většinou patří také časté alkoholové excesy. 
Skutečnost, že vynaložené náklady na převoz, 
vyšetření a  pobyt v  záchytné stanici jsou od 
těchto jedinců v  drtivé většině nevymahatel-
né, stejně jako případné pokuty za protiprávní 
jednání, je smutnou realitou, se kterou však ani 
nový transportní vůz nepomůže.� /jan/
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Ocenění převzali spolu s pamětním listem 
a dárkem v prostorách Městského divadla 
Zlín během každoročního setkání seniorů, 
které pořádá Odbor sociálních věcí Magis-
trátu města Zlína. Pro účastníky se jako kaž- 
dý rok konalo divadelní představení v po-
dání herců Městského divadla Zlín. Letos 
pro ně na zlínském jevišti ožila divadelní 
adaptace Babičky.
„Udílením titulu Zasloužilý senior chceme 
vyjádřit úctu a  poděkovat lidem, kteří se 
i  ve vyšším věku aktivně podílejí na dění 
ve městě. Je obdivuhodné, že často i přes 
své zdravotní problémy, které přináší věk, 
předávají dál své cenné zkušenosti a vě-
nují svůj čas ve prospěch druhých,“ uvedl 
náměstek primátora města Zlína Vojtěch 
Volf.

OCENĚNÍ ZASLOUŽILÝ SENIOR ROKU 
2025 OBDRŽELI:

Rozálie Kateřina Kopečná
Před několika lety se přestěhovala do 
městské části Zlína Velíkové. Vzhledem 
k předchozímu aktivnímu působení ve Zlín-
ském klubu Kvítková a Podhoří se praktic-
ky ihned zapojila do činnosti seniorského 
klubu ve Velíkové. Stala se členkou výboru 
a záhy byla zvolena předsedkyní. Agendu 
organizace činností ovládá dokonale, po-
dílí se na účinném přenosu informací, na 
programu aktivit klubu a s nasazením pod-

Rada města Zlína schválila udělení titulu Zasloužilý senior roku 2025 
čtyřem ženám a jednomu muži.

poruje osobní angažovanost dalších členů 
výboru. Je odpovědná, obětavá, s potřeb-
nými řídícími schopnostmi. V  klubu pod 
jejím vedením vládne příznivá a milá atmo-
sféra, svoji práci pro klub dělá srdcem.

Aloisie Jurkovičová
Členkou Zlínského klubu seniorů Podho-
ří se stala v  roce 2013 poté, co ukončila 
svou advokátní praxi. V klubu začala orga-
nizovat akce, zejména zájezdy a  zajíma-
vé přednášky. V  roce 2019 byla zvolena 
předsedkyní tohoto klubu a  od té doby 
se s  maximálním nasazením věnuje jeho 
činnosti, kterou zajišťuje formou různých 
aktivit, zejména přednášek, zájezdů a  re-
kondičních pobytů. Pod jejím vedením se 
podstatně zvýšil počet členů, kterých je 
nyní bezmála 170. Vedle toho vykonává 
funkci členky Komise sociální, zdraví a pro 
zdravotně postižené Rady města Zlína. 
Členové klubu na Podhoří jí nominací vyjá-
dřili uznání za letitou práci a chtěli jí tímto 
poděkovat za práci pro společnost.

Helena Pšenčíková
Je členkou Klubu přátel divadla již od jeho 
založení v  roce 1989. V  letech 1995 až 
2020 byla jeho předsedkyní. V roce 2009 
byla dokonce činnost klubu oceněna Ce-
nou ředitele Městského divadla Zlín. Po 
celou dobu činnosti úzce spolupracovala 
s divadlem, Muzeem jihovýchodní Moravy 

OCENĚNÍ ZASLOUŽILÝ SENIOR  
ZÍSKALI ČTYŘI ŽENY A JEDEN MUŽ

Foto zleva: vedoucí Odboru sociálních věcí MMZ Radana Dundálková, náměstek primátora města Zlína 
Vojtěch Volf, Jiří Tomáš, Helena Pšenčíková, Rozálie Kateřina Kopečná, Marie Drobilíková a primátor 
města Zlína Jiří Korec;  /Aloisii Jurkovičové bude ocenění z důvodu nemoci předáno v náhradním 
termínu/.

ve Zlíně a řadou dalších kulturních institu-
cí. V rámci předsednictví klubu zorganizo-
vala spolu s několika aktivními členkami na 
300 besed s hosty a 130 kulturně-pozná-
vacích zájezdů po celé republice. V  pěti 
kronikách vedla záznamy o  všech akcích 
klubu. Účastnila se také projektu Paměť 
národa, Příběhy našich sousedů. Dodnes 
je aktivní, moderuje besedy s  pozvanými 
hosty. Je oporou novému vedení klubu.

Marie Drobilíková
Již 15 let je předsedkyní Zlínského klu-
bu seniorů v  Lužkovicích. Za dobu svého 
předsednictví zorganizovala pro členy 
klubu nespočet přednášek, besed, se-
tkání, zájezdů a  pod jejím vedením došlo 
k výraznému rozšíření aktivit klubu. Za klub 
se angažovala při přípravách výstavby 
Občanského centra Lužkovice. Je taktéž 
aktivní členkou pracovní skupiny Senioři 
v  rámci Komunitního plánování sociálních 
služeb na Zlínsku. Od roku 1970, tedy  
55 let, se s láskou věnuje divadelní činnos-
ti, kdy především vykonává funkci nápově-
dy při představeních v malých sálech diva-
dla, ve Studiu Z a Dílně. Pro svou veselou 
a vstřícnou povahu je oblíbena nejen mezi 
seniory, ale i mezi divadelními kolegy.

Jiří Tomáš
Již od roku 1991 je členem Klubu českých 
turistů Zlín a  v  posledních letech je jeho 
předsedou. Klub svojí aktivitou pozvedl 
a  zviditelnil. Pod jeho vedením se zvýšil 
počet vycházek i zájezdů. Více než sedm 
let spolupracuje s Českým rozhlasem Zlín, 
v němž propaguje pěší turistiku a také zlín-
ský klub. Podílí se na tvorbě Turistického 
měsíčního kalendáře a  na turistické akci 
Rozhledny Zlínského kraje, kterých on 
sám navštívil v  naší republice 345. Mimo 
turistických aktivit pro širokou veřejnost 
spolupracuje několik let se Zlínským klu-
bem na Podhoří, kdy pro jeho členy vytvá-
ří kratší vycházky po okolí Zlína. Členové 
klubů si ho váží za jeho dlouholetou práci 
pro druhé.
Statutární město Zlín každoročně hledá 
výjimečné osobnosti mezi staršími obyva-
teli, kteří získají ocenění Zasloužilý senior. 
Tito obyvatelé Zlína jsou svým aktivním ži-
votním postojem, dobrovolnickou činností 
nebo zapojením do komunitního dění inspi-
rací pro ostatní a přínosem pro své okolí. 
Nominaci může podat kdokoliv z řad veřej-
nosti; jedinou podmínkou je trvalé bydliště 
kandidáta na území Zlína. Členové Komise 
sociální, zdraví a pro zdravotně postižené 
Rady města Zlína pak každoročně z nomi-
novaných vyberou pět seniorů, které ná-
sledně předají Radě města Zlína ke schvá-
lení.� /io/
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HRDINSTVÍ V TICHU LESA
Držitelem letošního ocenění Ztracená pomněnka je Petr Jordán, vedoucí 
Odboru Kulturní centrum Magistrátu města Zlína. Ztracená pomněnka, 
společný projekt Policie ČR a Slavia pojišťovny, oceňuje jednotlivce 
za jejich všímavost a pomoc při pátrání po pohřešovaných osobách. 
Ocenění se udílí za činy, které přispěly k nalezení člověka v nouzi, 
a cílem je podporovat veřejnou pomoc a empatii. 

Petr Jordán, který se ve volném čase věnuje 
myslivosti, nalezl letos v červnu v odlehlé části 
lesa vyčerpanou a dezorientovanou seniorku, 
po které policie celý den bezvýsledně pátrala. 
Jeho duchapřítomnost, rychlá reakce a odvaha 
nakonec znamenaly jediné možné pokračo-
vání příběhu – žena byla nalezena včas a živá. 
Ocenění mu osobně předali Jindřich Kučera, 
náměstek ředitele pro službu kriminální policie 
a vyšetřování Krajského ředitelství policie Zlín-
ského kraje, Tomáš Kohout z  Odboru pátrání 
Policejního prezidia a  generální ředitel Slavia 
pojišťovny Karel Waisser.

NOC, KTERÁ ROZHODLA
Petr Jordán se do osudové situace dostal bě-
hem nočního lovu. „Bylo před půlnocí, za se-

bou jsem měl asi tři kilometry. Pomalu jsem 
našlapoval v  odlehlé části lesa a  termovizí 
sledoval okolí a poslouchal každé zapraská-
ní větví,“ popisuje. „Náhle jsem zaslechl ne-

známý zvuk. Vydal jsem se tím směrem a po 
dalších asi padesáti metrech moje termovize 
skutečně zachytila tepelný cíl, docela vyso-
kou siluetu.“ 
Nejprve si pomyslel, že půjde o vysokou zvěř. 
Když ale postava strnula a zvedla hlavu, bylo 
jasno – před ním stála žena, po které policie 
celý den marně pátrala. „V  tu chvíli mi bylo 
jasné, že je zle, protože ta žena byla úplně vy-
sílená, vystrašená, dehydratovaná a skoro se 
nemohla udržet na nohách,“ vzpomíná Jordán. 
„Seniorka u sebe neměla mobilní telefon a če-
lila chladné červnové noci. Bez pomoci by do 
rána nejspíš nepřežila,“ podotkl Tomáš Kohout 
z Policejního prezidia.
Petr Jordán ženu uklidnil, kontaktoval policii 
a bezmála tři kilometry ji vedl lesem k místu, 
kde na ně už čekala pomoc. „Jsem hrdý na 
to, jakým způsobem se zachoval. Projevil lid-
skost, profesionalitu a  rozhodnost v  situaci, 
která to skutečně vyžadovala. Takové jednání 
je pro mě důkazem, že naši zaměstnanci do-
kážou reprezentovat město nejen svou kvalitní 
prací, ale i osobním přístupem,“ uvedl Tomáš 
Lang, tajemník magistrátu.� /ara/

Velmi smutná zpráva přišla na začátku prosince 
z Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Nečeka-
ně zemřel ve věku 64 let ředitel muzea Pavel 
Hrubec. V jeho čele, které je krajskou příspěv-
kovou organizací, stál 11 let.  Za jeho působení 
sbírala instituce nejvyšší možná ocenění a zá-
sadním způsobem rostla. Pod jeho vedením 
získalo muzeum nejvyšší muzejní ocenění, jaké 

lze získat, Gloria Musaealis. Za expozice na 
Ploštině a v  luhačovických Slunečních lázních. 
Pavel Hrubec věřil, že k nim přibude třetí cena, 
za opravené interiéry malenovického hradu, 
které se otevřou veřejnosti v  roce 2026. Čest 
jeho památce! Muzeum jihovýchodní Moravy ve 
Zlíně nyní povede vedoucí provozního odboru 
a zástupkyně ředitele Milena Dvořáková.� /red/

ZEMŘEL PAVEL HRUBEC, ŘEDITEL MUZEA 
JIHOVÝCHODNÍ MORAVY VE ZLÍNĚ 
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Jednání Zastupitelstva města Zlína se v  novém roce konají  
5. února, 26. března, 14. května, 18. června, 17. září, 5. listopadu 
(ustavující zastupitelstvo), 10. prosince (v novém složení). Jednání 
začínají v 9 hodin.� /io/

Magistrát města Zlína hledá dobrovolné spolupracovníky, kteří by 
pomáhali s  roznosem přání a  malých dárkových balíčků zlínským 
jubilantům. Pokud chcete dělat radost seniorům ve svém okolí a za-
pojit se do milé tradice, přidejte se k nám. Aktuálně hledáme rozná-
šející do Malenovic, Kostelce a na Mladcovou. Podmínkou je smysl 
pro zodpovědnost a trestní bezúhonnost. Pro více informací volejte 
Odbor kanceláře primátora, tel. 577 630 159, kde vám dotazy zod-
poví Klára Čuříková.� /io/

Rada města Zlína a  Magistrát města Zlína uspořádaly tradiční 
setkání všech pracovníků kanceláří místních částí, členů komisí 
místních částí a dobrovolných spolupracovníků města. Cílem bylo 
osobně poděkovat všem, kteří během roku věnují svůj čas a energii 
práci pro Zlín a jeho obyvatele. Letošním místem setkání byl prostor 
městského kulturního sálu Kolektiv.Haus. „Každoročně využíváme 
adventní čas k neformálnímu osobnímu setkání s našimi spolupra-
covníky, kteří aktivně věnují svůj volný čas práci pro naše město 
a podílejí se tak na zlepšování života ve Zlíně. Velmi si jejich práce 
vážíme, protože díky nim, jejich znalosti daných lokalit a místních 
problémů, můžeme rychleji reagovat na potřeby a přání obyvatel,“ 
uvedl primátor města Zlína Jiří Korec a  dodal: „Za vše, co dělají 
pro své okolí a pro posilování komunitního života v místních čás-
tech, jim patří naše upřímné poděkování.“ Pozvánku na slavnostní 
podvečer s kulturním programem obdrželo 26 pracovníků místních 
částí zajišťujících každodenní kontakt s občany a 160 členů komi-
sí místních částí, které jsou dobrovolnými iniciativními seskupení-
mi občanů místních částí a  jsou poradními orgány městské rady 
a zastupitelstva. Na seznamu pozvaných nechybělo ani 52 dobro-
volných spolupracovníků roznášejících dárkové balíčky a přání zlín-
ským jubilantům.� /io/

Církevní základní škola a mateřská škola ve Zlíně srdečně zve širo-
kou veřejnost na Den otevřených dveří, který se uskuteční ve čtvrtek 
8. ledna 2026 od 14 do 18 hodin.
Návštěvníci si budou moci prohlédnout prostory obou škol, včetně 
školní kaple, seznámit se s ukázkami pedagogických přístupů a pro-
hlédnout si práce žáků. Pro děti je připravena „Cesta školou“, během 
níž je čeká řada zábavných a tvořivých aktivit. Škola sídlí na adrese 
Česká 4787 na Jižních Svazích. Více na www.czszlin.cz.� /io/

TERMÍNY JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA V ROCE 2026

HLEDÁME SPOLUPRACOVNÍKY

CÍRKEVNÍ ŠKOLA ZVE NA DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Občané Zlína mohou odložit vánoční stromky k  barevným nádo-
bám, na tzv. stanoviště tříděného odpadu. V  zástavbě rodinných 
domů bude jejich svoz probíhat pouze z  těchto stanovišť. Není 
vhodné stromky řezat, lámat, sekat, jakkoli svazovat, balit do pytlů 
nebo vkládat do kontejnerů. Stromky odvezou pracovníci Technic-
kých služeb na kompostárnu v areálu skládky Suchý důl, kde budou 
zpracovány spolu s bioodpadem. Svoz stromků bude probíhat vždy 
v pondělí a úterý ve 3. až 7. týdnu roku 2026.� /zaj/

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ 
V ROCE 2026

TRŽIŠTĚ POD KAŠTANY UPRAVÍ 
V LEDNU A ÚNORU 2026 
PROVOZ, PRODEJCI MOHOU 
NABÍZET ZBOŽÍ ZDARMA
Tržiště Pod Kaštany upraví provoz pro zimní měsíce leden a únor 
2026. Vzhledem k  tradičně nízkému zájmu o  prodejní místa se 
prodej dočasně soustředí pouze pod pevné zastřešení v úvodní 
části tržiště (směr od náměstí, naproti zastávky MHD).
Prodejci zde budou moci nabízet své produkty vždy od pondělí 
do pátku od 8 do 12 hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin. Největší 
změnou je, že v lednu ani únoru nebude prodej zpoplatněn.
„Chceme podpořit místní prodejce v období, kdy je návštěvnost 
nižší a provoz na tržišti klidnější. Umožnit prodej bez poplatků je 
pro nás způsob, jak je motivovat zůstat v kontaktu se zákazníky 
a  zároveň nabídnout návštěvníkům pestrý výběr lokálních pro-
duktů,“ uvedl primátor Jiří Korec. Čtvrtá sezona na zrekonstru-
ovaném tržišti Pod Kaštany odstartuje v pondělí 2. března 2026, 
kdy se provoz vrátí do standardního režimu.� /ara/

MĚSTO PODĚKOVALO 
SPOLUPRACOVNÍKŮM



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 70 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+k1 30 m², ulice Podvesná VII., Zlín
Byt 2+kk 40 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 26 m², ulice Vejvanovská, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej bytu 3+1, ulice 
Družstevní, Uh. Brod

plocha 72  m²
po nově provedené 
komplet. rekonstrukci, 
balkón a sklep
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 4+1, Ulice 
Okružní, Zlín

plocha 82 m²
po kompletní 
rekonstrukci
sklep a balkón
k dispozici ihned
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, 5.NP, 72 m², ulice Na Honech 4925 Zlín
Byt 3+1, 8.NP, 68 m², ulice Moravská 4781, Zlín
Byt 3+1, 1.NP, 66 m², ulice Kamenná 3851, Zlín
Byt 3+1, 1.NP, 68 m², ul. tř. Tomáše Bati 3764, Zlín
všechny nabízené byty jsou po nově provedené 
kompletní rekonstrukci, v prodeji od 15.01.2026

Připravujeme k prodeji:



Středoškoláci  
mají již ve druhém 
ročníku možnost 

složit Cambridge IGCSE™, 
mezinárodně uznávanou zkoušku 

s certifikátem respektovaným 
univerzitami po celém světě.  

Na naší škole se žáci připravují  
ke zkouškám z matematiky a angličtiny. 

Tyto Cambridge kvalifikace otevírají 
dveře k široké škále mezinárodních 

příležitostí a potvrzují vysokou 
úroveň znalostí žáků  

v klíčových 
předmětech.

Jsme tu 
pro všechny!  

Nově proto  zavádíme 
sociální a prospěchová 

stipendia, která pomohou 
v dostupnosti kvalitního 

vzdělávání všem 
talentovaným dětem  

na  ZŠ a SŠ, aby mohly 
rozvíjet svůj 

potenciál.

Mateřská škola

•	Pro	děti	od	2	let
•	Menší	kolektivy	a	individuální	
péče

•	Hry,	zpěv,	kreativní	aktivity		
i	tradice

•	Denní	kontakt	s	českými	i	
rodilými	anglickými	učiteli

Objevování	i	zábava.	Každý	den	je	
jedinečný.

Základní škola

•	Dvojjazyčná	výuka		
v	málopočetných	třídách

•	Další	jazyky:	němčina,	španělština
•	Rozvoj	kritického	myšlení,	
sebevyjádření	i	schopnosti	
naslouchat

•	Podpora	talentu	a	individuality	
každého	žáka

Připravujeme		 děti	
na	svět,	ve	kterém	
se	budou	cítit	jistě.

střední škola

•	Gymnázium	
s	jazykovým	
zaměřením

•	Maturitní	
obory:	Informační	
technologie	a	Ekonomika		
a	podnikání

•	Teorie	propojená	s	praxí,	
angličtina	každý	den

CaMbridge international 
sChool

•	ORBIS	je	jedinou	Cambridge	
International	School	ve	Zlínském	
kraji

•	Žáci	skládají	mezinárodně	
uznávané	Cambridge	zkoušky	
přímo	ve	škole

•	Členství	v	British	Council	
Advantage	Premium	
zaručuje	mezinárodní	
rozměr	vzdělávání

VíCe než jen učebny

•	Moderní	technologie	i	výuka
•	Sportovní	a	jazykové	soutěže
•	Lyžařské	kurzy,	plavání,	bruslení,	
výlety	a	exkurze

•	Zahraniční	pobyty	pro	zlepšení	
jazykových	dovedností

•	 Málopočetné	třídy	
=	osobní	přístup	
a	přátelská	
atmosféra

V	ORBIS	víme,	
že	každý	žák	
je	jedinečný.		
Malé	třídy	

umožňují	
učitelům	dobře	

poznat	každé	dítě,	
podpořit	jeho	silné	stránky	

a	pomoci	tam,	kde	potřebuje	
více	podpory.	Angličtina	u	nás	je	
součástí	každodenních	aktivit	díky	
kvalifikovaným	rodilým	mluvčím.	

Dny otevřených 
Dveří

www.orbiszlin.cz

individuální přístup, dvojjazyčné 
vzdělávání a mezinárodní perspektiva. 
dostupnost pro každého. 
sociální i prospěchová stipendia. 
Prostředí, které podporuje talent, 
sebevědomí a chuť poznávat svět.

šKoLA, KteRÁ  
otevíRÁ MoŽnoStI

Zš

Mš

sš

3. 2.; 8. 3.; 9. 4. 2026

15. 1.; 3. 2. 2026 

9. 1.; 6. 2.; 13. 2. 2026
vždy od 9 do16 hodin
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ROZHOVOR

Se sportovním ředitelem prvoligového FC Zlín Pavlem Hoftychem o tom, 
jak chce klub stabilizovat, proč je pro něj klíčová jasná týmová identita 
i práce s charakterem hráčů, a také o tom, proč stadion Letná neodpovídá 
moderním trendům a chybí mu jedna tribuna. Hoftych ve Zlíně už v minulosti 
působil jako obránce, trenér i funkcionář, a do známého prostředí se tak 
letos v červnu vracel s jasnou vizí dalšího klubového růstu.

PAVEL HOFTYCH

FC ZLÍN MUSÍ BÝT SILNOU ZNAČKOU MĚSTA

„Ve Zlíně jsem prožil dvacet let života, mám 
tady spoustu přátel. Takže jsem nabídku 
od majitele klubu Zdeňka Červenky nebral 
jako krok do neznáma. Naopak. Považoval 
jsem to za příjemnou osobní změnu a  ná-
vrat do prostředí, ve kterém to velmi dobře 
znám a cítím se dobře. A když jsem viděl, že 
ze strany majitele a viceprezidenta Zdeňka 
Grygery je zájem, a že si lidsky sedíme, dá-
valo mi to velký smysl,“ říká v rozhovoru pro 
Magazín Zlín.

Co považujete za klíčové pro budoucnost 
klubu? Jaké jsou dnešní výzvy FC Zlín?
První věc je stabilizace. Nechceme se každou 
sezonu pohybovat okolo sestupových příček 
nebo baráže. Současně vnímáme, že fotbalo-
vý trh se velmi mění příchodem nových maji-
telů a uspět v této konkurenci bude stále těžší. 
Cílem je, aby FC Zlín patřil trvale do nejvyšší 
soutěže a hrál v ní důstojnou roli. K tomu patří 
nároky na skladbu týmu. Potřebujeme hráče, 
kteří mají charakter a  udělají na hřišti maxi-
mum jeden za druhého a  k  tomu mají ještě 
potřebnou kvalitu. Víme, že si musíme pomoci 
i dobrou orientací na zahraničním trhu. Důvod 
je jasný, český trh je v kvalitě a našich finan- 
čních možnostech prakticky vykoupen. Chce-
me doplňovat tým o fotbalisty, co mají rych-
lost, dynamiku a produktivitu. To jsou atributy, 
které nám v  některých fázích letošního roč-
níku chyběly. A třetí část je práce s mládeží. 
Chceme talenty z vlastní fotbalové akademie 
dále posouvat dopředu. Tady je třeba říct, že 
práce mládežnických trenérů v  akademii na 
Vršavě má stále dobré výsledky. Absolvovali ji 
například Tom Slončík, momentálně působící 
v Hradci Králové, nebo nový Slávista hostující 
v Karviné Alexandr Bužek.

Jak hodnotíte současný kádr?
Aktuální tým má DNA Zlína, kterou by měla 
být poctivost, pracovitost, týmovost a bojov-
nost. I  trenér Bronislav Červenka je v  tomto 
směru na správném místě, hráčům stanovuje 
dobrou taktiku. Umíme si samozřejmě před-
stavit, že máme v  týmu víc kreativních hrá-
čů, ale ti jsou na trhu nejdražší a nebylo by 
jednoduché je do regionálního Zlína přivést. 
Z vlastní trenérské zkušenosti vím, jak snad-
né bylo získat vytipovaného hráče do Liberce 
nebo Mladé Boleslavi, a jak je to samé v pří-
padě Zlína těžké.

Jak funguje vztah sportovní ředitel Hoftych –  
trenér Bronislav Červenka?
Známe se dlouho, vždyť jsem Broňu i tréno-
val (úsměv). Máme spolu jak profesionální, 
tak kamarádský vztah. Navzájem se známe, 
respektujeme a víme, co jeden od druhého 
potřebujeme.

Co například?
Moje role je být, obrazně řečeno, mostem 
mezi trenérem a  vedením klubu. Přenáším 
trenérovy požadavky směrem nahoru, a zá-
roveň mu předávám informace a koordinuji 
sportovní směr. Trenér musí mít komfortní 
podmínky a jasnou komunikaci, a to se sna-
žím zajistit.

Jak se dá u  vytipované posily poznat „na 
dálku“ hráčský charakter?
Charakter je alfa a omega. To nikde nedohle-
dáte v tabulkách. To zjistíte jen přes lidi, kteří 
ho znají, přes agenty a  trenéry, kteří s hrá-
čem pracovali. Agent, který s námi dlouho-
době spolupracuje, musí být někdo, komu 
mohu věřit. A  ano, i  psychologie hráčů je 
obrovské téma. My můžeme mít data, videa, 
ale pokud nováček nezapadne do kabiny, 
nezvládne tlak nebo nebude chtít táhnout 
za jeden provaz, tak to nefunguje. Nejdůle-
žitější je, abychom přiváděli hráče, kteří se 
hodí do našeho stylu. Nejsme klub, který si 
může dovolit deset posil za rok jen proto, že 
„jsou na trhu“. Každá posila musí mít spor-

tovní logiku a přidanou hodnotu. Jsem pře-
svědčen, že se nám to daří.

Sezona je v polovině. Jak ji hodnotíte?
Ve chvíli, kdy tento rozhovor vedeme, máme 
za sebou 18 zápasů a  23 bodů. Škoda, že 
se nám nepovedl podle představ závěr pod-
zimní části. Liga je neuvěřitelně vyrovnaná, 
stačí pár nepovedených zápasů a  je tady 
problém. Jsem samozřejmě rád, že jsme od 
začátku sezony nebalancovali na spodních 
příčkách tabulky. Postupně jsme si vybu-
dovali u soupeřů respekt. Máme charakter, 
dobrého trenéra, dobrou atmosféru. Teď je 
cílem uhrát klidnou záchranu a nespadnout 
do baráže o udržení.

Velkým tématem je stadion Letná, kterému 
stále chybí tribuna. Co s tím?
Zlínský stadion je dnes v  lize jedním z nej-
méně atraktivních. Je to danajský dar z mi-
nulosti. Současné vedení města se ale snaží 
situaci napravit. Moje osobní zkušenost 
s  primátorem Jiřím Korcem, jeho ekono-
mickým náměstkem Miroslavem Chalán-
kem a  ředitelem Stezy Karlem Havlíčkem 
je výborná, všichni se snaží posunout pro-
blém kupředu. Pokud jde o vlastní stadion, 
fotbalový zápas má být zážitek. A my stěží 
nalákáme nové fanoušky, pokud tribuny ne-
jsou komfortní, prší na ně a infrastruktura je 
omezená. Východní tribuna je problém sám 
o  sobě. Je nešťastně postavená, nedodě-
laná a  neladí ani architektonicky se zbyt-
kem stadionu. Dnes už se prakticky nedá 
dostavět tak, jak bylo původně v  plánu. 
Podle mého ale existuje realistická cesta. 
Východní tribunu zbourat, postavit novou, 
kvalitní, ale nižší a  přes celou délku. Tím 
by se zlepšila kapacita, komfort i možnost 
občerstvení. Neříkám, že se tak stane hned. 
Ale stadion je pro klub klíčová věc. A upřím-
ně, současný stav už neodpovídá moderním 
trendům. Jsem si vědom, že rozhodnutí není 
jednoduché, protože jde o  velké investice. 
Ale jestli chceme, aby Zlín měl dlouhodobě 
ligový fotbal, musíme se na to podívat jako 
na nutnost, ne jako na volitelnou věc. Klub 
i  město spolu otevřeně komunikují a  já vě-
řím, že se podaří najít realistickou cestu.

Město Zlín patří mezi klíčové klubové 
partnery. Jeho roční podpora není zane-
dbatelná, jedná se o 12,1 milionu korun.
Každému je asi jasné, že bez podpory měs-
ta, za kterou děkujeme, by se naše dlou-
hodobé plány musely razantně změnit. 
Potěšitelné je, že podpora vedení je vidět 
i  v  hledišti. Přítomnost zástupců města na 
stadionu, to za mých hráčských let ve Zlíně 
nebývalo. � Jaroslav Chudara

Foto: FC ZLÍN
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TEPLO ZLÍN ZAJIŠŤUJE ODBĚRATELŮM SPOLEHLIVOST 
A STABILITU. CENTRÁLNÍ ZDROJ NEPODLÉHÁ PRUDKÝM 
VÝKYVŮM CEN

Městská společnost Teplo Zlín již 30 let zásobuje teplem a teplou 
vodou zhruba polovinu zlínských domácností a řadu firem. Centrální 
zdroj tepla jim zajišťuje spolehlivost dodávek a také cenovou stabilitu, 
která je větší než u jiných typů vytápění. 

Po skokovém zdražení, ke kterému došlo 
v  souvislosti s  energetickou krizí, se ceny 
tepelné energie v  centrálním zdroji tepla 
stabilizovaly a  víceméně svým vývojem ko-
pírují inflaci. Zavedený systém předběžných 
a výsledných cen navíc omezuje výkyvy roč-
ních nákladů souvisejících s vývojem počasí. 
Výsledné ceny totiž při větších spotřebách 
klesají a naopak. Při správně nastavených zá-
lohách tak odběratelům nehrozí překvapení 
v  podobě vysokých doplatků při vyúčtování. 
Dodávky jsou navíc zajišťovány prostřednic-
tvím technologií, které vlastní a spravuje přímo 
Teplo Zlín. Díky tomu odběratelům odpadají 
veškeré starosti spojené s  údržbou a  obno-
vou tepelných zařízení, stejně jako náklady 
na jejich provoz. Centrální dispečink Tepla Zlín 
navíc v  řadě případů diagnostikuje poruchy 
technologií dříve, než se projeví poklesem 
teploty v radiátorech. Pro jejich odstraňování 
je k dispozici nepřetržitá havarijní služba. 
To vše odlišuje centrální zásobování od in-
dividuálních zdrojů, jako jsou např. domov-
ní plynové kotelny nebo tepelná čerpadla, 
a proto jej lze stále považovat za nejvýhod-
nější řešení vytápění bytových domů ve Zlíně.

NÁKLADY DOMÁCNOSTÍ OVLIVŇUJE 
I KLESAJÍCÍ SPOTŘEBA
Spotřeba tepla zlínských domácností v po-
sledních třech letech díky počasí i efektiv-

nímu provozu soustavy trvale klesá, což do 
značné míry vyvažuje růst cen. Teplo Zlín 
tomu cíleně napomáhá.
„Základní politikou naší společnosti je 
podporovat veškerá opatření našich od-
běratelů, která vedou k úsporám spotřeby 
dodávané energie. Díky propracovanému 
dispečerskému řízení s možností individuál-
ního nastavení topných parametrů praktic-
ky pro každý dům tomu i účinně napomáhá-
me,“ uvedl ředitel společnosti Pavel Mačák.

PRO ROK 2026 JE NAVÝŠENÍ CEN JEN 
MÍRNĚ NAD INFLACÍ
Navzdory zdražení všech vstupů došlo jen 
k  mírnému navýšení předběžné ceny tep-
la pro rok 2026 o necelá 3 procenta, což je 
hodnota pohybující se velmi těsně nad inflací. 
Stejně jako v předchozích letech společnost 
omezuje svou obchodní marži ve prospěch 
přijatelnější ceny pro zákazníky. Vedle zvyšo-
vání efektivity provozu tomu začíná přispívat 
i  výroba vlastní elektrické energie. Běžným 

domácnostem tak narostou náklady na teplo 
nejvýše v řádech desetikorun měsíčně. 
„Centrální zásobování teplem je jednou z klí-
čových služeb poskytovaných občanům na-
šeho města. Je komfortní, ekologické, opírá 
se o robustní technologické zázemí, a proto 
má perspektivu se dále rozvíjet. Vážíme si 
dobré spolupráce s  naším hlavním dodava-
telem, Teplárnou Zlín, která se intenzivně při-
pravuje na přechod od uhlí k méně emisním 
zdrojům. Využíváme také odborného poten-
ciálu společnosti Teplo Zlín k dalším formám 
spolupráce v  oblasti energetiky, které celý 
systém zefektivňují. Jako jediný vlastník nevy-
tváříme tlak na ziskovost společnosti, ale na 
kvalitu služby a cenovou přijatelnost,“ uvedl 
náměstek primátora Miroslav Chalánek, kte-
rý má hospodaření s  teplem v  kompetenci. 
Rozvoj centrálního vytápění má tedy jasnou 
a dlouhodobou podporu města. Tomu odpo-
vídá i investiční politika, která je zaměřena na 
využívání moderních technologií, průběžnou 
obnovu teplovodní soustavy a  její rozšiřová-
ní. „Síť odběratelů Tepla Zlín, napojených na 
centrální zdroj ve Zlíně, na rozdíl od někte-
rých jiných měst trvale roste. Za posledních 
pět let evidujeme 25 nových odběratelů,“ 
potvrdila Drahoslava Smetanová, obchodní 
náměstkyně společnosti.

VÝROBA VLASTNÍ ENERGIE PŘISPÍVÁ 
K EFEKTIVITĚ HOSPODAŘENÍ
Teplo Zlín v úzké spolupráci se SMZ postupně 
instaluje řadu fotovoltaických elektráren a ča-
sem tak dosáhne vyrovnané bilance spotře-
by a výroby elektrické energie, tedy „virtuální 
soběstačnosti“. Vyrobená elektrická energie 
snižuje provozní náklady tepelných zařízení 
a přináší zisky vyplývající z jejího prodeje přímo 
napojeným subjektům, kterými jsou vesměs 
městské organizace. „V  této souvislosti je 
potřeba znovu zdůraznit, že cenotvorba tepla 
je od elektroenergetiky oddělena a investice 
v této oblasti se do výpočtu cen tepla nepro-
mítají. Naopak, snížení nákladů na elektrickou 
energii a také nové příjmy zlepšují hospodaře-
ní naší firmy. Umožní nám to snižovat tlak na 
případný růst cen tepla z důvodu zdražování 
vstupů,“ zdůraznil ředitel Mačák. � /red/

INFORMACE
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inzerce

Navštivte
náš e-shopp

KOMPLETNÍ OPLOCENÍ              
OD PLETIVA PO BRÁNU

Česká kovovýroba s tradicí přes 30 let
 Ploty, brány, plechové dveře, lešenářské kozy

 Výroba na míru i standardní řešení

 Vlastní prášková lakovna a tryskání

 Rozvoz zboží po ČR

POHŘEBNICTVÍ ZLÍN JE NABLÍZKU V TĚŽKÝCH CHVÍLÍCH

Být nablízku v těžkých chvílích, poskytnout citlivou a profesionální 
pomoc. Tak se dá v několika slovech shrnout poslání a úkoly 
Pohřebnictví Zlín, městské společnosti, která už více než 30 let plní 
očekávání klientů. 

„Náš obor je velmi specifický, služby v něm 
poskytované vyžadují velkou dávku empa-
tie a porozumění. S řadou našich klientů se 
setkáváme ve chvílích, kdy se vyrovnávají se 
ztrátou svých blízkých a  se zvýšenou citli-
vostí proto očekávají při sjednávání pohřeb-
ních služeb kvalitu a  profesionalitu. Těmto 
očekáváním se snažíme maximálně vyho-
vět,“ sdělil Milan Macura, ředitel Pohřebnic-
tví Zlín.
Pohřebnictví Zlín zahájilo svou činnosti 1. led-
na 1993. V  současné době pečuje o  sedm 
hřbitovů včetně jedinečného Lesního hřbi-
tova, založeného podnikatelem a  tehdej-
ším zlínským starostou Tomášem Baťou ve  
30. letech minulého století. Provozuje také je-
diné krematorium ve Zlínském kraji, ve kterém 
se ročně uskuteční cca 4 000 žehů, a evidu-
je přes 18 tisíc hrobových míst. „Jsme dnes 
jedinou společností na Zlínsku, která dokáže 

zajistit pozůstalým kompletní servis spojený 
s pohřbem, bez nutnosti objednávat některé 
úkony jinde,“ upozornil Milan Macura. 
V  průběhu let se Pohřebnictví Zlín vyvíjelo. 
V současnosti jde o společnost ze sta pro-
cent vlastněné statutárním městem Zlínem, 
což její klienti vnímají jako velkou přednost 
a záruku serióznosti. Díky partnerství s měs-
tem se také Pohřebnictví Zlín daří realizovat 
každoročně řadu investičních akcí. Například 
v  loňském roce došlo na Lesním hřbitově 
k  výstavbě dalšího kolumbária, náklady do-
sáhly výše 10 milionů korun, a k opravě ko-
munikace v  úseku od kříže k  obřadní síni, 
v tomto případě šlo o projekt za 1,2 milionu 
korun. „Za podporu ze strany primátora Jiří-
ho Korce a dalších členů vedení města jsme 
velmi vděční. Samotné Pohřebnictví Zlín by 
tak rozsáhlé investice nedokázalo realizo-
vat, podpora magistrátu je tak pro náš další 
rozvoj a  zkvalitňování služeb naprosto zá-
sadní,“ prohlásil ředitel společnosti.
Během více než třicetileté existence si Po-
hřebnictví dokázalo vybudovat respekt také 
u odborné veřejnosti. Dokladem toho je řada 
získaných certifikátů a ocenění služeb. Více 
o společnosti včetně aktualit se lze dozvě-
dět ze stránek www.pohrebnictvizlin.cz.

NĚKOLIK PRAKTICKÝCH RAD: 

Jak postupovat při úmrtí v bytě
Volejte lékaře, který provede ohledání ze-
mřelého a vystaví „List o prohlídce zemřelé-
ho.“ Ten slouží jako průvodní doklad, na jehož 

základě může být vypraven pohřeb. Pozůstalí 
předají tento doklad spolu s rodným listem, 
oddacím listem a občanským průkazem ze-
mřelého pohřební službě, která je odevzdá 
matrice v  místě úmrtí. Ta na jejich základě 
vystaví úmrtní list, který obdrží objednatel 
pohřbu.

V bodech:
■ �Nejdříve zavolejte lékaře – tel.: 155
■ �Přivolaný lékař vystaví „List o prohlídce ze-

mřelého“
■ �Odvoz zemřelého zajistí pohřební služba 

Jak postupovat při úmrtí v nemocnici nebo 
domu pro seniory
Nejprve je potřeba zavolat na pohřební služ-
bu nebo se přímo dostavit do kanceláře. 
Doklady potřebné k vyřízení úmrtního listu
■ �Občanský průkaz
■ �Rodný list
■ �Oddací list, rodné číslo pozůstalého man-

žela(ky) � /red/

Sídlo společnosti Pohřebnictví Zlín se nachází 
u vstupu na Lesní hřbitov. Fota: Pohřebnictví Zlín

Kolumbárií i díky spolupráci s městem přibývá
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ZLATÝ PUK UŽ PATŘÍ K DOBRÉ TRADICI

Dětský domov Zlín na Lazech uspořádal již 11. ročník ledových her Zlatý 
puk. Tato oblíbená sportovní akce, určená dětem z dětských domovů, 
letos přivítala účastníky ze sedmi zařízení Zlínského kraje. Zimní stadion 
se tak během jedné listopadové soboty proměnil v arénu plnou radosti, 
sportovních výkonů i soutěživosti.

Děti se utkaly v pestré škále disciplín – od 
štafet a slalomů až po různé týmové sou-

nů týmu na lopatě, která vyvolávala salvy 
smíchu nejen mezi soutěžícími, ale i mezi 
přihlížejícími diváky,“ uvedla zástupkyně 
ředitelky dětského domova Ivana Křenová.
Zlatým hřebem a  krásným zážitkem pro 
všechny byla exhibice krasobruslařek 
z oddílu Kraso Zlín, které svým elegantním 
vystoupením podtrhly slavnostní atmosfé-
ru celé akce. Po soutěžní části děti zapl-
nily ledovou plochu při volném bruslení, 
které si užily s nadšením.
Vítězství v  letošním ročníku vybojoval 
tým z  Dětského domova a  Základní ško-
ly Vizovice, na který čekala sladká výhra 
v  podobě dortu. Za úspěšnou organizací 
akce stojí tým zaměstnanců Dětského do-
mova Zlín, Lazy 3689, kterému významně 
pomohlo město Zlín i  štědří sponzoři. Ti 
přispěli nejen k  hladkému průběhu spor-
tovního zápolení, ale také k  zajištění cen 
pro vítěze, dárků pro všechny účastníky 
i nezbytného občerstvení.
„Byla to opět vydařená akce, která dětem 
přinesla spoustu radosti, pohybu a  no-
vých přátelství. Děkujeme všem, kteří se 
podíleli na její realizaci,“ vzkázala Ivana 
Křenová.� /io/

těže. „Největší pozornost si opět získala 
veselá a  oblíbená disciplína tahání čle-

ZLÍN ŠKOLIL METODIKY PREVENCE. TÉMATEM BYLY PORUCHY 
PŘÍJMU POTRAVY U DĚTÍ

Metodici prevence, výchovní poradci a školní psychologové ze všech 
třinácti základních škol zřizovaných statutárním městem Zlínem 
absolvovali v pondělí 24. listopadu odborné školení zaměřené na 
problematiku poruch příjmu potravy u dětí. 

Jednalo se již o třetí setkání tohoto typu, kte-
ré město pro školní odborníky organizuje. 
Akce se uskutečnila ve Víceúčelovém objek-
tu Kvítková a jejím pořadatelem bylo oddělení 
dotací a  prevence kriminality zlínského ma-
gistrátu.

Hlavním řečníkem byl Jan Uhlíř, ve-
doucí lékař dětské a  dorostové 
psychiatrie Fakultní nemocnice 
Ostrava. Účastníky seznámil s  ak- 
tuálními trendy v  oblasti poruch 
příjmu potravy u  dětí a  dospívajících, 

mezi něž patří například rostoucí počet skry-
tých forem onemocnění, tlak sociálních sítí 
na vzhled či stále mladší věk pacientů. Sou-
částí školení byly také praktické postupy, 
jak ve školním prostředí rozpoznat varovné 
signály, jak s dětmi o  tématu bezpečně ko-
munikovat a  jak správně nasměrovat rodiny 
k odborné péči.
Za zlínské Poradenské a krizové centrum vy-
stoupil jeho ředitel Marek Mikláš, který při-
blížil podpůrné služby dostupné dětem, ro-
dičům i školám ve Zlíně a zdůraznil význam 
včasného záchytu problémového chování.
„Poruchy příjmu potravy jsou závažným 
tématem, které už dávno nesouvisí pouze 
s dospíváním dívek. Stále častěji se obje-
vují i  u mladších dětí a  také u chlapců. Je 
důležité, aby školní metodici prevence 
byli dobře připraveni rozpoznat první sig-
nály a  adekvátně reagovat. Proto město 
tato školení dlouhodobě podporuje. Naším 
cílem je, aby školy byly bezpečným mís-

tem, kde děti najdou oporu a odbornou 
pomoc, když ji potřebují,“ uvedla 

náměstkyně primátora pro oblast 
školství Martina Hladíková.
Město Zlín plánuje ve vzdělává-
ní školních odborníků pokračovat 

i v příštím roce.� /ara/
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Moudrá Síť z. s. nabízí seniorům od 60 let in-
dividuální pomoc s obsluhou chytrého telefo-
nu, tabletu, počítače, notebooku nebo jiného 
zařízení.
Pomoc poskytují naši digitální asistenti, pře-
vážně studenti středních, vyšších a vysokých 
škol, kteří trpělivě poradí s  běžnými úkony 
i složitějšími problémy.
Potřebujete poradit?
■ �Zadejte svůj dotaz na www.moudrasit.cz, 

zavolejte na 778 701 780 nebo využijte bez-
platnou linku 800 220 044.

■ �Následně vás propojíme s vhodným asisten-
tem.

Naším cílem je pomáhat seniorům používat 
technologie bezpečně a s jistotou, aby mohli 
snadno komunikovat s  rodinou, úřady i  léka-
řem a zůstat aktivní.
Díky podpoře partnerů a dobrovolníků je služ-
ba pro seniory zcela zdarma. � /red/

DO ULIC VYRAZÍ TŘÍKRÁLOVÍ KOLEDNÍCI

MOUDRÁ SÍŤ POMÁHÁ SENIORŮM

S příchodem ledna se do našeho města opět vrací jedna 
z nejkrásnějších novoročních tradic, kterou je Tříkrálová sbírka. 
Stejně jako každý rok vyjdou do ulic malí i velcí koledníci, aby nesli 
radostnou zvěst a pomohli těm, kteří pomoc potřebují. Většinu z nich 
potkáte v ulicích našeho města druhou sobotu v roce, 10. ledna, a také 
v páteční odpoledne.

Největší dobrovolnická akce v  České re-
publice vychází z  lidové tradice. Králové 
však nekoledují pro sebe, ale pro lidi, kte-
ří se ocitli v těžké životní situaci. Smyslem 
sbírky je pomoci rodinám i  jednotlivcům 
v nouzi u nás i v zahraničí a podpořit cha-
ritní projekty. 
Když vás navštíví Kašpar, Melichar a Bal-
tazar, přinesou radostnou zvěst a požeh-
nání vašemu domovu. Nad dveře napíší 

posvěcenou křídou C†M†B†2026. Nejde 
o  iniciály jejich jmen, ale o  zkratku latin-
ského Christus mansionem benedikat –  
„Kristus ať žehná tomuto příbytku“. Tři 
křížky symbolizují Nejsvětější Trojici; ne-
jde tedy o znaménka „plus“.
„Prosíme, přijměte koledníky s úsměvem, 
zazpívejte si s nimi, a pokud můžete, při-
spějte do jejich zapečetěné pokladničky. 
Nestihli k  vám přijít? To se může stát – 

naše město je rozsáhlé. Přispět může-
te také do kasičky u  jesliček v  kostele  
sv. Filipa a Jakuba ve dnech 3. až 14. led-
na, případně využít online koledy, platbu 
na účet nebo DMS. Děkujeme všem, kteří 
se na sbírce jakkoliv podílejí a děkujeme 
všem dárcům,“ vzkázala Pavla Romaňá-
ková ze zlínské charity.
Z výtěžku sbírky plánuje charita přímo při-
spět osobám v nepříznivé životní situaci, 
primárně na Zlínsku, předat příspěvek na 
financování provozu Nemocnici Milosrd-
ných bratří Vizovice a také na letní pobyt 
pro děti, mládež a  mladé dospělé s  dia-
gnózou SMA a dystrofiemi.
Záštitu nad sbírkou přebral i letos náměs-
tek primátora města Zlína Vojtěch Volf, 
který je sám letitým koledníkem.
„Sbírky jsem se zúčastnil mnohokrát, 
v  dešti, mrazu i  za slunce. Jednou jsem 
dokonce jako Baltazar přijel na koni prů-
vodem na náměstí Míru. V  posledních 
letech jsou mými spolukráli manželka 
a děti, které se každoročně těší a už před 
Vánocemi trénují zpívání,“ řekl Vojtěch 
Volf a dodal: „Na koledování je nádherné 
to, že můžete pomáhat druhým. Jednak, 
když vyberete nějakou částku, ale také 
kolikrát dokážete právě prostřednictvím 
nadšení dětí vykouzlit úsměv dárcům, 
což je krásná odměna. Proto, chcete-li 
toto vše zažít, pojďte v  lednu koledovat 
také, stojí to za to!“
Možnosti, jak přispět do sbírky jiným způ-
sobem než do kasičky, jsou zveřejněny 
na www.zlin.charita.cz. Zájemci o  kole-
dování se mohou informovat ve farnosti  
sv. Filipa a Jakuba.� /io/

Nevíte si rady s mobilem, počítačem,
tiskárnou nebo jiným zařízením? 

Náš dobrovolník se s vámi 
sejde v knihovně, u vás doma 

nebo dle domluvy a pomůže vám.

Jděte na www.moudrasit.cz,
klikněte na   Potřebuji pomoct  , popište svůj

problém a my se vám ozveme!

„Nejde mi

WIFI na

mobilu...“ „Nefunguje

tiskárna...“

Spolek Moudrá Síť ve spolupráci 
s Moudrou Sovičkou z.s.

Nebo nás kontaktujte na tel. 778 701 78 0, 
bezplatné lince 800 220 044, e-mailu ivana@moudrasit.cz

POMÁHÁ SENIORŮM správně 
a bezpečně ovládat moderní technologie

Pro 

seniory 60+

ZDARMA!

„Jak
instalovat

Whatsapp?“
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PŘIPOMÍNKA 150 LET OD NAROZENÍ TOMÁŠE BATI BUDE 
V KALENDÁŘI VÝROČÍ UNESCO

150 let, které 3. dubna 2026 uplynou od narození zlínského průmyslníka 
Tomáše Bati, připomene v nadcházejících letech 2026 a 2027 světový 
Kalendář výročí UNESCO. 

Prestižní Kalendář výročí UNESCO je seznam 
mezinárodně uznávaných dnů a  roků, které 
připomínají významné události a  výročí vý-
znamných osobností. Každá země dostane 
jednou za dva roky možnost nominovat k zá-
pisu na výroční seznam jedno, maximálně dvě 
výročí. Generální konference UNESCO, která 
se na přelomu října a  listopadu uskutečnila 
v uzbeckém Samarkandu, rozhodla o tom, že 
UNESCO symbolicky propojí své jméno se 
stopadesátým výročím narození Tomáše Bati 
a stým výročím narození spisovatele Arnošta 
Lustiga. Obojí představuje mimořádné uznání 
významu českého společenského a kulturní-
ho dědictví.
Statutární město Zlín podalo nominaci o  za-
řazení Tomáše Bati na prestižní seznam na 
sklonku roku 2024 společně s Nadací Tomáše 
Bati a ve spolupráci s dalšími organizacemi.
„Rozhodnutí generální konference UNESCO 
považujeme za ohromný úspěch. Tomáš Baťa 
se nyní zařadí mezi skutečné české veliká-
ny, neboť za Českou republiku byli na tomto 
seznamu dosud zapsáni například Karel IV., 
Tomáš Garrigue Masaryk, Božena Němcová, 
Jan Amos Komenský nebo Bedřich Smeta-
na,“ uvedl primátor Jiří Korec.
Nominace nebyla podle náměstkyně primá-
tora pro kulturu Martiny Hladíkové jednodu-
chou záležitostí. „Nominaci pro město Zlín 
připravila vedoucí Památníku Tomáše Bati, 
a  to v  těsné spolupráci s  místními aktéry 
a Nadací Tomáše Bati, kteří se na celém pro-
cesu významně podíleli. Nominace musela 
projít řadou schvalovacích procesů, nejdříve 
na národní a následně na celosvětové úrovni, 
kde musela panovat shoda o celosvětovém 
přínosu dané osobnosti mezi všemi státy. 
Definitivně pak byla nominace schválena na  
43. generální konferenci UNESCO v  Samar-
kandu,“ přiblížila Martina Hladíková. Dodala, 
že každá nominace musí získat podporu dal-
ších dvou států. V případě Tomáše Bati se jed-
nalo o podporu Slovenska a Švýcarska.
Pro následující roky 2026–2027 jsou tak za 
Českou republiku zapsána výročí Tomáše 
Bati a Arnošta Lustiga. Aktuálně začínají jed-
nání na téma spolupráce s Nadačním fondem 
Arnošta Lustiga ve snaze připravit společné 
aktivity, které obě výročí zviditelní a zvýší vzá-
jemně povědomí mezi lidmi. Na celoročních 
aktivitách k výročí Tomáše Bati se bude po-
dílet řada institucí nejen ve Zlíně. Už nyní jsou 
zlínskými partnery města Luhačovice, Otroko-
vice, Zruč nad Sázavou, slovenské Partizán- 
ske a další.
Jednu z  nejvýznamnějších akcí uspořádá 
Památník Tomáše Bati, jenž chystá pro rok 

2026 kromě přednáškového cyklu expozici 
nazvanou Vysněné město. Ta doplní 3. patro 
památníku a stane se součástí prohlídkového 
okruhu. 
„Expozice Vysněné město má za cíl upozor-
nit jak na výročí 150 let od narození T. Bati, tak 
na výročí 135 let od narození architekta Fran-
tiška Lýdie Gahury, který je autorem památní-
ku. Obě tyto osobnosti do značné míry ovliv-
nily podobu Zlína, a právě nová expozice má 
návštěvníkům představit způsob, jakým oba 
přemýšleli o  městě a  jak jejich spolupráce 
formovala Zlín,“ uvedla Eva Ryndová, vedoucí 
Odboru kultury a památkové péče Magistrátu 
města Zlína.
Expozici Vysněné město vytváří pro město 
společnost CapacityExpo v čele s Janem Rol-
níkem, který stojí za řadou významných pro-
jektů, například za novou expozicí na Ploštině, 
stálou expozicí přírody v  Národním muzeu 
v  Praze či Českém pavilonu na EXPO 2015 
v italském Miláně.
Tomáše Baťu bude kromě nové expozice 
propagovat i řada akcí v režii Nadace Tomáše 
Bati. 
„Odkaz Tomáše Bati má mimořádný význam, 
a hlavně přesah do současnosti. Baťův etický 
přístup k podnikání a k řešení celospolečen-
ských otázek je nadčasový, stále inspirativní. 
Významné jubileum Tomáše Bati jsme se roz-
hodli připomenout nejen tím, co dokázal, ale 
zejména tím, jak můžeme na jeho myšlenky 
a činy navazovat,“ uvedla Gabriela Končitíko-
vá, ředitelka Nadace Tomáše Bati.
Nadace uspořádá v  dubnu v  pražském Pa-
láci Žofín Konferenci Fórum Baťa, druhá se 
uskuteční v září ve Zlíně. Na programu budou 
rovněž akce City modul Baťův svět, který pro-
cestuje republiku a zaujme svým baťovským 
rozměrem 6,15 x 6,15 metru, nebo výstava 
Stopy Tomáše Bati, na níž se podílí výtvarník 
Jaromír99 a  městská organizace Živý Zlín. 
Výročí budou ve svém programu reflektovat 
také další aktéři napříč Zlínem, potažmo re-
publikou.
Přehled všech akcí bude možné průběžně 
sledovat na webu a  sítích Baťova regionu 
(www.batuvregion.cz). � Jaroslav Chudara

Foto: Státní okresní archiv Zlín

150. VÝROČÍ 
NAROZENÍ 
TOMÁŠE BATI 
(1876–1932)
Tomáš Baťa byl průkopnický podnika-
tel, který v  roce 1894 založil světově 
proslulou obuvnickou společnost 
Baťa. Jeho odkaz však přesahuje hra-
nice průmyslu – Baťa vytvořil unikátní 
systém řízení, který spojoval inovace, 
odpovědné podnikání a  důraz na so- 
ciální spravedlnost.
Prosazoval myšlenku podnikání jako 
služby veřejnosti a kladl důraz na zlep-
šování životních podmínek zaměst-
nanců i  rozvoj komunit. Jeho přístup 
k managementu, vzdělávání a sociální 
odpovědnosti inspiroval generace 
podnikatelů po celém světě. Baťova fi-
remní kultura, která se rozšířila do více 
než 90 zemí, se stala trvalým symbo-
lem české invence a poctivého podni-
katelského ducha.
Zařazení obou osobností do kalendáře 
UNESCO potvrzuje mimořádný přínos 
české kultury, literatury a průmyslové 
tradice světovému dědictví. Arnošt 
Lustig a  Tomáš Baťa představují dva 
odlišné, ale vzájemně propojené pří-
běhy o  odvaze, tvořivosti a  lidskosti, 
které zůstávají aktuální i v 21. století.
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TENKRÁT VE ZLÍNĚ: BAŤOVA TOUHA TVOŘIT

Za jeden z nejzásadnějších dokumentů, které Tomáš Baťa kdy napsal, 
bývá označována jeho takzvaná morální závěť. Jde o poměrně 
stručný, avšak mimořádně hutný text, který pravděpodobně vznikl 
v letech 1908 až 1911. Je napsán na dopisním papíru londýnského 
hotelu Bueckers, kde Baťa pobýval před první světovou válkou.

V době vzniku tohoto dokumentu bylo Tomá-
ši Baťovi pouhých 32 až 35 let, byl tedy stále 
velmi mladý a skutečný globální rozmach firmy 
měl teprve přijít. O  to silněji působí, když se 
čtenář do textu ponoří: překvapí ho hloubka 
úvah, jasnost hodnot i  neobyčejně zralé po-
chopení člověka, práce a služby druhým.

MORÁLNÍ ZÁVĚŤ TOMÁŠE BATI 
„První podmínkou prospěchu našeho závodu 
jest, abyste se nedomnívali, že jest jen váš. 
Závod náš nebyl k tomu účelu zbudován, aby 
zajistil existenci jen jeho zakladatelům. 
Vyšší pohnutky to byly, které na nás působily, 
abychom potlačovali své vášně a choutky, po-
kud jsme je viděli pro závod škodlivé.
Nebylo to jednou, co jsme byli odhodláni živo-
ty své obětovat ve prospěch závodu a jeden 
z naší rodiny jemu za oběť padl. To se nedělo 
jen proto, aby se zajistil majetek. V rozvoji na-
šeho závodu spatřovali jsme rozvoj a zajištění 
blahobytu celého kraje. Bylo naší chloubou 
a pohnutkou k další, neúmorné práci, že přiná-
šíme nový, do toho času nepoznaný blahobyt 
a vzdělání našeho lidu.
Byla to touha tvořit, poskytnout stále většímu 
množství lidí účasti na výhodách, které náš 
závod jak zaměstnancům, tak zákazníkům po-
skytoval.
Pokud budete této velké ideji sloužiti, potud 
budete ve shodě se zákony přírodními i  lid-
skými. Jakmile ale budete každý pamatovati 
sám na sebe, jakmile přestanete sloužiti svým 
závodem všeobecně, stanete se zbytečnými 
a padnete neodvratně…“
V tomto krátkém textu Tomáš Baťa připomíná, 
jak zásadní je nezapomenout na ideu služby. 

Zmiňuje i smrt svého bratra Antonína a upozor-
ňuje na skutečnost, že úkolem průmyslu by 
mělo být vytvářet takové podmínky, aby lidé 
v jeho okolí bohatli – a tím rostli všichni zúčast-
nění. Hnací silou podnikatelů, politiků, vědců 
i běžných občanů by podle něj měla být touha 
tvořit něco, co je užitečné nejen jednotlivci, ale 
celé společnosti.
V roce 2026 si připomeneme 150 let od naro-
zení Tomáše Bati a právě tato „touha tvořit“ se 
stala hlavním mottem celého jubilejního roku. 
Baťa věřil, že touhu tvořit má v sobě každý člo-
věk. Je však důležité ji probouzet a podporovat. 
Lidé často očekávají, že probudit v sobě tvoři-
vého ducha vyžaduje velké úsilí a že výsledkem 
musí být něco výjimečného. Opak je pravdou. 
Tvořivý duch, jak Baťa říkal, je to nejcennější, co 
má každý člověk v sobě. Je to energie člověka, 
který přemýšlí, jak by mohl něco udělat lépe, 
jak udělat radost druhému, nebo jak mít dobrý 
pocit z dobře odvedené práce. A jen nečeká, 
kdo co udělá pro něj. 
Často chceme mít věci jednoduše „hotové“, 
ale jen málokdy přemýšlíme, že samotná prá-
ce nám může přinášet radost. A pokud už má 
člověk něco udělat, vždy je lepší, když to udělá 
s nadšením než se znechucením.

KONCEPT ODPOVĚDNÉHO KAPITALISMU
Baťa si v roce 1925 uvědomil, že se nikde neučí, 
jak být v životě šťastný. Školy člověka připravují 
na profesní růst, ale jen zřídka na životní. Ten je 
přitom neoddělitelně spjat se sebehodnotou, 
schopností tvořit kvalitní vztahy a  hledáním 
toho, co člověka naplňuje. Podle Bati by zá-
kladní podmínkou lidského života mělo být žít 
šťastný a naplněný život.

Právě v  roce 1925 došlo ve firmě Baťa k vý-
znamnému posunu: vzdělávací kurzy se zača-
ly mnohem více zaměřovat na člověka a jeho 
osobní růst. Baťa tehdy řekl: „Zákazník pozná, 
zda botu vyrobil spokojený či nespokojený 
spolupracovník.“ Baťovské vzdělávání se pro-
to zaměřilo na otázky, co člověk potřebuje 
k tomu, aby byl šťastný, a jak v sobě probudit 
touhu tvořit. Takto se začal formovat koncept 
odpovědného kapitalismu.
Člověk, který je v  životě spokojený, podává 
kvalitnější výkon, nesoustředí se primárně na 
nedostatky, ale na to, co funguje. Nemá po-
třebu posilovat své sebevědomí tím, že zne-
hodnocuje druhé. Neúspěch druhých mu není 
potvrzením vlastní důležitosti. Je tomu na-
opak: člověk, který cítí hodnotu sám v sobě, 
chce tvořit hodnotu i  kolem sebe. Tak byly 
položeny základy baťovské spolupráce – od-
hodlání firmy vytvářet dobré pracovní a životní 
podmínky a závazek každého jednotlivce pro-
bouzet v sobě touhu tvořit.
Svět se nestane lepším místem sám od sebe. 
Každý z nás k tomu musí přispět. Proto jsme 
se v roce 2026 rozhodli sdílet nejen životní pří-
běh Tomáše Bati a historii firmy Baťa, ale také 
Baťův systém řízení a filozofii zaměřenou na 
rozvoj člověka.
Baťa říkal: „Neodkazuji vám budovy ani stroje, 
jsou to jen hromady cihel a železa. Život tomu 
dávají teprve lidé. Odkazuji vám systém –  
a ten ať je k užitku všem.“

BAŤOVA FILOZOFIE NEPATŘÍ DO MINULOSTI
Společně se potkávají Nadace Tomáše Bati, 
statutární město Zlín, Zlínský kraj, Univerzita 
Tomáše Bati a řada dalších partnerů, abychom 
vám během jubilejního roku přinesli zajímavos-
ti, inspiraci i  praktické rady, jak lze baťovský 
odkaz využívat v  každodenním životě – a  jak 
v sobě probudit vlastní touhu tvořit.
Tomáš Baťa patří k nejvýznamnějším osobnos-
tem novodobých českých dějin, kterým se po-
dařilo proslavit naši zemi po celém světě.
Rok 2026 tak nebude jen připomínkou mi-
mořádné osobnosti, ale především výzvou 
k tomu, abychom v sobě znovu objevili radost 
z  tvoření, službu druhým a  odpovědnost za 
svět, ve kterém žijeme. Baťova filozofie ne-
patří někam do minulosti – naopak. Je to živý 
a praktický kompas, který může inspirovat ka-
ždého z nás při práci, v rodině i ve veřejném 
životě.
Po celý rok vás proto čeká pestrý program 
přednášek, výstav, konferencí, diskusí i inspi-
rativních setkání, která přiblíží Baťův odkaz 
dnešnímu světu. Kompletní přehled připra-
vovaných aktivit najdete na www.bata150.cz, 
kde budou postupně zveřejňovány aktuální 
informace i detailní harmonogram celého ju-
bilejního roku.
Ať je rok 2026 rokem, ve kterém v sobě znovu 
probudíme touhu tvořit.

Gabriela Končitíková 
Nadace Tomáše Bati
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DOPRAVA

HOLKY JEDOU! V DSZO JICH JE DOKONCE NEJVÍCE V ČR

V  případě DSZO není vysoce nadprůměrný 
počet žen za volantem náhoda, ale výsle-
dek dlouhodobé strategie. „Na trhu práce je 
už řadu let velká konkurence, která se týká 
mnoha profesí. Tedy i  řízení vozů MHD. Bylo 
by proto chybou opomíjet ženy, které mohou 

Dopravní společnost Zlín-Otrokovice (DSZO) má nejvyšší podíl žen řidiček 
ze všech dopravních podniků v České republice. Jestliže tuzemský 
průměr aktuálně dosahuje výše 12 procent, v DSZO tvoří ženy hned 26 
procent z celkového počtu řidičů. Informaci přineslo Sdružení dopravních 
podniků ČR (SDP ČR), které zastupuje 20 provozovatelů MHD v zemi.

řízení trolejbusů a autobusů skvěle zvládnout. 
Proto jsme jim začali vytvářet vhodné pracovní 
podmínky. Umíme jim například vyjít vstříc se 
směnami a  délkou úvazku, aby mohly vedle 
své profese pečovat i o rodinu, máme pro ně 
zajímavé firemní benefity. Čísla ukazují, že je 

naše nabídka oslovuje, což nás samozřejmě 
těší,“ prohlásil Josef Kocháň, ředitel DSZO. 
Marcela Frýdlová pracuje v DSZO už od roku 
2013, začínala jako revizorka. Vždy ale ráda 
řídila, proto ji nabídka dopravní společnosti 
usednout za volanty trolejbusů a  autobu-
sů zaujala. „Pořád mě to baví. Trolejbusy 
a  autobusy jsou vlastně jen větší auta, při 
jejich řízení si nepřipouštím riziko, že by se 
mohlo něco stát. Nám řidičkám vychází za-
městnavatel vstříc. Když má třeba některá 
z  nás malé děti, dostává ranní směny, aby 
mohla vozit děti do školy nebo školky,“ sdě-
lila Marcela Frýdlová, která dnes už kromě 
řízení vozů MHD pracuje v DSZO i na pozici 
dispečerky. 
Zvyšujícímu se počtu řidiček nejen v  DSZO 
nahrává v současnosti i  jednodušší ovládání 
vozů. „Technologie a řízení vozů MHD se ne-
skutečně posunula. Dnes je řízení méně fy-
zicky náročné, než tomu bylo před lety. Jed-
nodušší je také cesta k řidičskému oprávnění 
skupiny D na autobusy, kdy už není nutné 
nejprve absolvovat řidičák na nákladní vůz,“ 
vysvětlil Ladislav Urbánek, generální ředitel 
Dopravního podniku hl. m. Prahy.
Zkušenosti v provozu ukazují, že ženy dokáží 
při řízení uplatnit své charakteristické vlast-
nosti jako například pečlivost, komunikativ-
nost nebo empatii, což jejich hodnotu pro 
dopravní podniky ještě zvyšuje. Na možnost 
profesní kariéry ve vozech MHD je od března 
2024 upozorňuje i kampaň SDP ČR s názvem 
Holky jedou!� /dvo/

ELEKTRONICKÝ ODBAVOVACÍ SYSTÉM DSZO FUNGUJE UŽ ROK

Čísla dokládající využívání nového elektronic-
kého odbavovacího systému jsou impozantní. 
Například počet „tapů“, tedy kliknutí do vali-
dátorů ve vozech MHD při výstupu a nástupu, 
roste nyní o desítky tisíc měsíčně. V  říjnu se 
přiblížil ke dvěma stům tisícům. „Po roce pro-
vozu můžeme konstatovat, že elektronický 
odbavovací systém rozhodně splnil očeká-
vání. Našim cestujícím se zvýšil komfort při 
pořizování jízdného a  ti si na nové možnosti 
rychle zvykli,“ konstatoval ředitel DSZO Josef 
Kocháň. 
Zavedení nového elektronického odbavovací-
ho systému vyšlo na téměř 15 milionů korun, 
více než 12 a půl milionu korun přitom pokry-
la dotace, kterou DSZO získala z evropských 
fondů. „Z  vlastních zdrojů jsme tak museli 
uvolnit pouze asi dva a čtvrt milionu korun,“ 

sdělil Jaromír Schneider, který má v DSZO na 
starosti oblast dotací.
Elektronický odbavovací systém nabízí ces-
tujícím celou řadu výhod. Umožňuje jim platit 
jízdné bezhotovostně, pořizovat jízdenky po 
nástupu do trolejbusu nebo autobusu, výši 
platby jízdného za jeden den si mohou zastro-
povat na ceně jednodenní jízdenky i při nákupu 
více jízdenek na jednotlivé jízdy, a mnoho dal-
ších. „Volnou“ ruku jim dává při výběru nosiče, 
do kterého si elektronické jízdné nahrají a kte-
rým se budou prezentovat při případné kontro-
le revizorem. „Mohou použít mobilní telefon, 
přenosný čip, chytré hodinky či náramky. Je 
to opravdu jen na nich,“ potvrdil správce infor-
mačních systémů DSZO Zbyněk Ondryáš. 
Během roku provozu se stal elektronický 
odbavovací systém DSZO důležitou součástí 

nejen MHD ve Zlíně a Otrokovicích, ale také 
příměstské dopravy. Využívat jej lze totiž i pro-
střednictvím krajské aplikace FAIRTIQ. Přes 
ni si nyní měsíčně pořizuje jízdenky do vozů 
DSZO cca 700 tisíc lidí, což je čtvrtina z cel-
kového počtu pasažérů.
I  přes rostoucí oblibu elektronického náku-
pu jízdného počítá DSZO se zachováním 
možnosti cestování na klasickou papírovou 
jízdenku. Zájemci si je mohou pořizovat v au-
tomatech na zastávkách MHD nebo na před-
prodejních místech. � /dvo/

U cestujících Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice (DSZO) jednoznačně 
vítězí při pořizování jízdného elektronický odbavovací systém. Pouhý rok 
po jeho spuštění se jeho prostřednictvím realizuje 65 procent nákupů, 
zbytek je spojen s klasickými papírovými jízdenkami. 



Fenomen smysl               (10.–11. ledna)
V Galerii Desítka nabídne přednášky,   
rozhovory i prožitkové aktivity zaměřené 
na hledání životního směru a vnitřní 
stability. Program navazuje na předcho-
zí ročníky věnované odolnoti a dlouho-
věkosti a letos přivítá, mimo jiné, Marka 
Orko Váchu, Gabrielu Končitíkovou či 
Terezu Winklerovou.

Obchodní dům Zlín odstartuje rok akcemi pro zdraví a pohodu.
Zimní odpočinek pro tělo a duši
v Energy Spa  
V nově otevřeném Energy Spa na vás 
čeká svět klidu, tepla a hřejivých vůní – 
hydromasážní bazének, sauny, relaxace 
u krbu a výhled na Zlín.
Můžete si dopřát asijskou masáž dle 
výběru, která uvolní tělo, zklidní mysl 
a dodá energii na zimní dny, se vstupem 
do spa. Nebo si můžete zakoupit samo-
statný vstup do spa dle zvolené varianty. 
Více na www.energyspa.cz

NOVOROČNÍ START SE LVEM VINCENTEM                           (17. ledna)   
Oblíbený lev Vincent zve děti i rodiče do Obchodňáku na den plný her a zábavy 
spojené s péčí o zdravý úsměv (dentální herní zóna, fotokoutek, opičí dráha 
a mnoho dalšího). Akce probíhá od 10 do 16 hodin, vstupné je dobrovolné.

Zen v oblacích                     (23.–25. ledna)   
O dva týdny později se Obchodní dům 
promění v klidovou zónu plnou pohy-
bu a regenerace. Tři dny jógy, pilates, 
qigongu, barre, cvičení pro zdravá záda 
a Feldenkraisových metod doplní kaka-
ový a čajový rituál, meditace, muzikote-
rapie a ženský kruh – ideální pro načer-
pání energie a zpomalení po náročném 
období.

obchodnidum.cz 

FENOMEN SMYSL A ZEN V OBLACÍCH

Petr
Horký

Gabriela
Končitíková

Jaroslav
Jirák

Marek
Orko Vácha

DENNĚ 
10:00–22:00 



PF 2026PF 2026
Příjemné prožití svátků vánočních
a spoustu úspěchů v roce 2026 
přeje kolektiv 
Střešního centra Everest

Děkujeme našim zaměstnancům 
a obchodním partnerům 
za dosavadní spolupráci 

a přejeme všem hodně zdraví 
a úspěchů v roce 2026
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 ZPRÁVY Z RADNICE

Město poskytne neinvestiční dotace na kulturní činnost v  roce 
2026. Finance jsou určené na pravidelnou činnost přispívající 
k  rozšíření a  obohacení kulturní nabídky ve městě Zlíně, repre-
zentaci města a rozvoj cestovního ruchu v uvedených oblastech: 
živé umění (tanec, zpěv, hudba, divadlo), vizuální umění (malířství, 
sochařství, neaplikovaná architektura, fotografie, nová média), li-
teratura, mezioborové projekty (např. kulturně-sociální projekty).
Lhůta pro podání žádosti je od 2. ledna 2026 od 8 h do 23. ledna 
2026 do 14 h.
Způsob podání žádosti je možný elektronicky prostřednictvím 
webové aplikace na formuláři dle vzoru žádosti, viz https://for-
mulare.zlin.eu/zadostkulturnifondcinnost, a to:
a) odesláním datové zprávy z datové schránky žadatele do da-
tové schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky:  
5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením 
uznávaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele, 
nebo také doručením v listinné podobě na podatelnu statutární-
ho města Zlína či přímo osobně administrátorovi programu. Více 
informací poskytuje Odbor kultury a památkové péče Magistrátu 
města Zlína, kontaktní osoba Petra Krajčová, tel. 577 630 314, 
e-mail: PetraKrajcova@zlin.eu.�  /red/

■ na ocenění bezpříspěvkových dárců krve pro rok 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravidarcikrve
■ na činnost organizací v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravicinnost
■ na speciální přepravu zdravotně postižených a seniorů v roce 2026
 Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového pro-
gramu, tj. webové aplikace 
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravipreprava
■ na akce v průběhu roku v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdraviprojekty
■ na rekondiční a edukační pobyty v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravipobyty
■ na zooterapeutickou činnost v roce 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravizooterapeutickacinnost.
■ na mobilní specializovanou paliativní péči 2026
Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového progra-
mu, tj. webové aplikace
https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravipaliativnipece
Lhůta pro podání žádostí je od 2. února 2026, 8 h do 13. února 2026, 
14 h.
Bližší informace poskytuje oddělení dotací a  prevence kriminality 
Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště Zarámí 4421, Petra 
Nikolova, tel. 577 630 330, mail: petranikolova@zlin.eu�  /red/

DOTACE Z FONDU MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY

DOTACE Z KULTURNÍHO 
FONDU

MĚSTO PŘIDĚLÍ DOTACE 
Z FONDU ZDRAVÍ MĚSTA ZLÍNA 

Program: Činnost a provoz sportovních organizací v roce 2026
■ podpora sportovních organizací, které zajišťují pravidelné sportovní 
aktivity pro děti a mládež od 4 let do 20 let a pro seniory nad 65 let, 
mají sídlo ve Zlíně a působí na území SMZ. Lhůta pro podání žádosti: od  
12. ledna 2026 od 8 h do 5. února 2026 do 14 h (elektronicky)
Program: Sportovní akce probíhající v 1. čtvrtletí 2026
■ poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na území 
statutárního města Zlína 
■ Maximální výše podpory na jednu akci je stanovena ve výši 100.000 Kč
Lhůta pro podání žádosti: od 5. ledna 2026 od 8 h do 27. ledna 2026 do 
14 h (elektronicky)
Program: Mimořádné podpory v roce 2026
■ poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce republikového a meziná-
rodního významu, uspořádané na území statutárního města Zlína, které 
mají mimořádný přínos či význam pro SMZ. Lhůta pro podání žádosti: od 
5. ledna 2026 od 8 h do 1. října 2026 do 14 h (elektronicky)
Způsob podání žádostí u všech třech dotací je stejný, a to:
Elektronicky prostřednictvím webové aplikace na formuláři dle vzoru žá-
dosti, viz https://www.zlin.eu/dotace, a to:
a) odesláním datové zprávy z  datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením uzná-
vaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele, 
c) nebo doručením v  listinné podobě na podatelnu statutárního měs-
ta Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru školství 
a  sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra Bellayová,  
tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu.
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace.� /red/

HLEDÁME SPORTOVCE MĚSTA 
ZLÍNA ZA ROK 2025
Sportovní kluby a spolky mají možnost nominovat sportovce na akci „Vy-
hlášení nejúspěšnějších sportovců města Zlína za rok 2025.“ Uzávěrka 
návrhů je 30. ledna 2026 ve 12 hodin.
Nominace je možné podat v kategoriích:
■ nejúspěšnější sportovec města Zlína ve věku od 15 let,
■ nejúspěšnější sportovní kolektiv, 
■ nejúspěšnější zdravotně postižený sportovec nebo kolektiv zdravotně 
postižených sportovců,
■ Cena za mimořádný přínos zlínskému sportu,
■ Cena fair-play za mimořádný čin na sportovním poli.
Závazné formuláře jsou k dispozici na webu města www.zlin.eu v sekci 
Občan – Formuláře – Odbor školství a sportu. Informace poskytuje Od-
bor školství a sportu, oddělení dotací a prevence kriminality, 
Hana Bečicová, telefon: 577 630 302
Slavnostní večer vyhlášení nejúspěšnějších sportovců města Zlína za 
rok 2025 se uskuteční v dubnu 2026.� /io/
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VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI ŠTÍPA

Místní část Zlín-Štípa se nachází severovýchodně od centra Zlína, 
přibližně 7 km daleko, v jihozápadní části Hostýnských vrchů. První 
písemná zmínka o Štípě pochází z roku 1391. Místo je známé především 
díky zoologické zahradě a také jako významné mariánské poutní centrum, 
jehož dominantou je barokní chrám v samotném srdci obce. Každý rok 
v prvním zářijovém týdnu se zde koná tradiční mariánská pouť. Územím 
Štípy prochází Cyrilometodějská stezka, protékají tudy Lukovský 
a Štípský potok a žijí zde necelé dva tisíce obyvatel.

ZOO ZLÍN
Zlínská zoo, která sídlí právě ve Štípě, je 
z  hlediska návštěvnosti dlouhodobě dru-
hou nejoblíbenější zoologickou zahradou 
v České republice. Uplynulý rok byl mimo-
řádně úspěšný – v  polovině prosince se 
návštěvnost přiblížila k  hranici 800 tisíc 
návštěvníků, což značí meziroční nárůst 
o zhruba 50 tisíc. V zoo žije přes 200 dru-
hů zvířat a  může se pochlubit úspěšnými 
odchovy řady ohrožených druhů i  dyna-
mickým rozvojem areálu. Letos si zahrada 
připsala i unikátní prvenství. Otevřela první 
záchranné a  chovné centrum lvů v  České 
republice.

PAMÁTKY
Štípa je bohatá na kulturní památky. Na jejím 
území se nachází řada historických objektů. 
Mezi nejnavštěvovanější se řadí zámek Leš-
ná z roku 1893 s parkem a oborou a poutní 
kostel Narození Panny Marie, který byl do-
stavěn v roce 1762. Mezi další památky patří 
socha Anděla Strážce u křižovatky u Lešné, 
socha sv. Antonína (silnice Štípa – Lešná), 
Boží muka v obci, větrný mlýn u čp. 130, po-
mník padlých vojáků v  1. a  2. světové vál-
ce, skříňka s obrazem Panny Marie Štípské 
naproti hřbitovu a skříňka s obrazem Panny 
Marie Na Výpustě.

KOSTEL NAROZENÍ PANNY MARIE
Tato štípská dominanta patří k  nejvý-
znamnějším poutním chrámům na Moravě 

a  představuje hodnotný příklad barokní 
architektury. V  kostele je umístěna jedna 
z  nejstarších sošek Panny Marie na Mo-
ravě. V  přilehlém klášteře působí od roku 
1996 Kongregace sester karmelitánek. Na 
obnovu kláštera je v současnosti vyhlášena 
veřejná sbírka organizovaná charitou.

JAK TO BYLO SE ŠTÍPSKOU MADONOU
Ve 14. století prý záhadně zmizela z dřevě-
ného kostelíka v nedalekém Kostelci vzác-
ná soška Panny Marie s  Ježíškem, kterou 
pak nalezl oráč ozářenou v místním háji ve 
Štípě. Zázrak rozpoutal tradici mariánských 
poutí a  pro ochranu sošky musela být 
v tom místě postavena malá kaplička, pře-
budovaná roku 1391 Ješkem ze Šternberka, 
tehdejším majitelem lukovského panství, 
na gotický kostelík. Po vybudování velkého 
chrámu byla zázračná soška slavnostně 
přesunuta právě do něho.

VĚTRNÝ MLÝN
Mlýn holandského typu je unikátní památka 
z 2. poloviny 19. století. Patří mezi nejmenší 
holandské větrné mlýny v České republice. 
Vznikl v letech 1858–1860, jeho stavitelem 
byl starousedlík Kristián Kovář, který s po-
mocí místních lidí postavil i mlecí zařízení. 
V  minulosti až do začátku 2. světové vál-
ky mlýn běžně mlel obilí pro okolní obce; 
údajně mlel i za války načerno. V 50. letech 
jeho provoz postupně ustal, po roce 1989 
byl navrácen potomkům.

ŠKOLSTVÍ, VOLNÝ ČAS
Děti ze Štípy mají k dispozici základní i ma-
teřskou školu. V místě funguje turistický od-
díl TJ Sokol, oddíl turistiky, TJ Sokol, cvičení 
a FK Štípa (fotbalové hřiště). Štípa má bohatý 
spolkový život. O zájmové setkávání obyvatel 
a společenské vyžití se stará Český červe-
ný kříž, Český svaz včelařů, Český svaz žen, 
Sarkander, Český svaz zahrádkářů, Český 
myslivecký svaz – myslivecká společnost 
Ostřice, Klub seniorů, Sbor dobrovolných ha-
sičů, Centrum pro rodinu Vizovice, pobočka 
Štípa či pobočka knihovny. Dětem slouží tři 
hřiště, k nimž v roce 2024 přibylo hřiště work- 
outové. Investice Komise místní části (KMČ) 
činila takřka 1,5 mil. korun.

INVESTICE
K dalším významným investicím ve Štípě pat-
ří vybudování nového chodníku podél silnice 
III/4912 v ul. Velíkovská z  roku 2024 za cca 
28 mil. korun (spolufinancováno KMČ), dále 
obnova živičného povrchu cesty Za Dvorem 
za cenu 700 tis. korun, rekonstrukce přístu-
pových cest k  ZŠ Štípa Nová cesta v  roce 
2022 za 6 mil. korun (akce KMČ).
Nejvýznamnější investiční akce v současnos-
ti probíhá v budově základní školy, kde díky 
půdní vestavbě vzniknou pro školáky nové 
odborné učebny. Předpokládané náklady na 
stavební práce činí 45 milionů korun včetně 
DPH. Na zařízení interiérů, které začne po 
dokončení stavebních prací, město vydá 
zhruba 2,5 milionu korun včetně DPH. Celý 
projekt bude dokončen v průběhu roku 2026. 
Ve stejném roce odstartuje také oprava ulice 
Nová cesta, která si vyžádá náklady z  roz-
počtu KMČ ve výši 5 milionů korun.

VÍCEÚČELOVÝ OBJEKT – SÁL K PRONÁJMU
V roce 2016 byla dokončena víceúčelová bu-
dova, která slouží občanům Štípy a okolí. V ob-
jektu je sídlo kanceláře místní části Štípa, po-
bočka krajské knihovny, zázemí pro pracovníka 
údržby a také víceúčelová místnost s kuchyň-
kou pro cca 80 osob, která slouží mj. i klubu 
seniorů. Společenskou místnost si pronajímají 
i občané k dalším účelům, např. k různým men-
ším společenským a kulturním akcím. Ověření 
volného termínu k pronájmu je možné na čísle 
575 570 748 v pracovní době Kanceláře místní 
části Štípa nebo na Odboru majetkové správy 
MMZ tel. 577 630 411.
Jmenovanou členkou Zastupitelstva města Zlí-
na je Michaela Blahová. Komise místní části ve 
Štípě pracuje ve složení jedenácti členů. 
Zdroj: ww.zlin.eu, www.stipa.cz, www.zoozlin.eu

KANCELÁŘ MÍSTNÍ ČÁSTI
Pracovník: Jana Bazelová
Adresa: Občanské centrum Štípa, Nová ces-
ta 668, 763 14 Zlín-Štípa
Úřední hodiny: ÚT 8–11 hod., ST 15–17 hod.
Kontakt: tel.: 575 570 748,  
e-mail: kancelar_stipa@zlin.eu� /io/



27

INFORMACE

inzerce

ZLÍNSKÝ ROK 26
Předně všem upřímné přání zdravého, úspěš-
ného a příjemného roku 2026, do něhož vstu-
pujeme. Setrvávejme všichni ve zdraví, veselé 
mysli a pokoře. 
Nevím, zda jsou mé úvahy hlubokomyslné, kaž- 
dopádně jsou časté. Trpím tím od narození. 
Dnes si kladu otázku, co důležitého či zajíma-
vého čeká naše město v roce 2026. Berte to 
jako můj subjektivní náhled. Není proto zaru-
čena objektivita, dobrá vůle a nápaditost snad 
ano. 
Na jaře se do našeho města vrátí festival Je-
den svět. Uskuteční se 16.–22. dubna v pro-
storách zámku a divadla. Lidskoprávní tema-
tika, která je tak blízká základním hodnotám 
evropské civilizace, v  současnosti musí na-
brat na mediální i edukační síle. Hrozby jsou 
více než patrné!

Pokud ne dřív, pak zajisté nejpozději na jaře 
si budeme připomínat krásné výročí 90 let od 
založení zlínských filmových ateliérů. Areál 
naštěstí zůstal filmu z  větší části věren do-
dnes, proto nás současné zlínské filmařské 
společnosti zajisté oblaží možností prohlídek 
apod. Nabízí se to především u Filmových la-
boratoří Zlín, které nejenže jsou jediným kon-
tinuálně zachovaným provozem od začátku, 
ale mají nyní i novou, krásnou a technologicky 
špičkovou budovu. 
Až se přehrnou naše zlínské šlágry – Zlín Film 
Festival, festival Zlín žije a  Barumka, přijde 
celoměstská „přehlídka“ dobrotivých tváří 
kandidátů, jež bude korunována komunálními 
volbami. Nepochybuji, že z nich vzejde ještě 
lepší reprezentace, než je ta současná. Ne-
bojte, budu u toho. 

Ale zpět k historii města. Celoživotně se jí za-
bývá pan Zdeněk Pokluda, skutečný znalec, 
odborník a autor celé řady děl. K jeho 80. na-
rozeninám, které oslaví v roce 2026, mu přeji 
jen to nejlepší. Věřím, že mi doktor Pokluda 
pomůže s filmem Zlín, jak ho neznáte, který 
začnu v  roce 2026 natáčet, a  jehož scénář 
vzniká i díky Filmovému fondu města Zlína.
Ovšem pro město zřejmě nejdůležitější vý-
ročí zde neuvádím. Není třeba, bude na nás 
oprávněně vykukovat odevšad. Týká se oso-
by – osobnosti, jejíž zásluhy o rozvoj města 
jsou zdaleka nejvýznamnější. Inspirujme se 
nadčasovým odkazem tohoto člověka. Sám 
pro sebe si beru příklad z  jeho pracovitosti. 
A namísto dalšího psaní jdu něco pořádného 
dělat!    

Martin Pášma, občan – zastupitel – autor

Současnou výstavu Morava na starých ma-
pách prodlužuje do konce ledna. S  nově 
vydaným historickým atlasem Morava 
a  Slezsko na starých mapách se mimo-
řádně prodlužuje letošní výstava se stej-
nojmenným názvem v  Muzeu map Zlín na 
Vodní ulici ve Zlíně. Ještě do konce ledna 
2026 tak mají lidé možnost prohlédnout 
si desítky 200 až 400 let starých originá-
lů map Moravy. Doposud ji vidělo téměř 
3 000 návštěvníků. V  rámci expozice jsou 
k vidění především velmi vzácné originály. 
Pouze dvě nejstarší mapy jsou vystaveny 
v podobě kopií. Jedná se o Fabriciovu a Vis-
cherovu Mapu Moravy, které byly dochová-

MUZEUM MAP CHYSTÁ NOVOU VÝSTAVU 
O VOJENSKÉM MAPOVÁNÍ KURZ ALFA – 

KŘESŤANSTVÍ JAK 
HO NEZNÁTEny pouze v jednom výtisku. Lidé se mohou 

potěšit pohledem také na originály map ně-
kolika verzí Komenského Mapy Moravy. Na 
začátku února pak bude probíhat demontáž 
stávající a instalace nové výstavy s názvem 
Vojenská mapování v Čechách, na Moravě 
a ve Slezsku. Expozice bude mapovat ob-
dobí od roku 1760 až do roku 1950 a bude 
k vidění do září 2026. 
S tím přichází také výzva široké veřejnos-
ti: Máte-li k  zapůjčení dobové vojenské 
oblečení či vojenské rekvizity, obraťte se 
na Muzeum map Zlín. Osobně, e-mailem 
na info@muzeummap.cz či telefonicky na 
601 502 312. � /von/

Kurz Alfa je série 12 setkání, kde můžete 
v příjemném prostředí diskutovat o smy-
slu života, o  víře a  o  Bohu. Je to místo, 
kde je každý vítán, každý se může na 
cokoliv zeptat a říct svůj názor. Je určen 
každému, kdo se zamýšlí nad smyslem 
života, kdo se chce seznámit s křesťany 
a křesťanstvím nebo upevnit základy své 
víry. Probíhá od 21. ledna do 22. dubna 
vždy ve středu od 18:30 a jeden sobotní 
den v Regině, Divadelní 3242, Zlín. Kurz je 
zdarma. Přihlášky do 10. ledna Více infor-
mací na www.alfazlin.cz� /io/
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Publikace na pomezí průvodce a  historic-
kého vyprávění zve čtenáře na putování 
městem, jež ve 30. letech minulého století 
sledoval celý svět. Zlín a Tomáš Baťa – dvě 
jména, která k  sobě patří stejně neodděli-
telně jako typické cihlové stavby s betono-
vým skeletem. Nebýt Bati, byl by dnešní Zlín 
možná jen poklidným městečkem s několika 
tisíci obyvateli. Díky jeho vizi se však promě-
nil v dynamické centrum podnikání, rozvoje 
a  moderního života. Ale na to, jak vypadal 
předtím, často zapomínáme.
„Málo si uvědomujeme, že historie našeho 
města je stará přes sedm set let. Snažím se 
proto pod nánosem současnosti poodkrý-
vat věci, o  kterých nemají ani mnozí rodilí 
Zlíňáci tušení. Málokdo už ví, že na místě 
současného neutěšeného autobusového 
nádraží se kdysi nacházelo předměstí Tráv-
ník s vlastním náměstíčkem a kostelíkem,“ 
upozornil Pavel Stojar.
Také povědomí o  někdejší tvrzi, která ve 
středověku stála na kopci nad zlínskými 
lázněmi, zůstalo jen v  lidovém vyprávění 

Zlín není jen místem na mapě – je to fenomén. Město červených cihel, 
moderní architektury a příběhu, který začal vizí jednoho muže. A právě 
tento jedinečný charakter Zlína ožívá v nové knize zlínského autora, 
novináře Pavla Stojara. Její název je jednoduchý – Procházky Zlínem.

PROCHÁZKY ZLÍNEM. NOVÁ KNIHA PAVLA STOJARA VÁS VEZME 
DO SRDCE MĚSTA, KTERÉ ZMĚNILO SVĚT BOT

Pavla Stojara přístupnou formou propojuje 
spoustu často i nečekaných míst ve městě 
s dějinnými příběhy,“ řekl Valůšek. „Myslím, 
že dobře poslouží jak návštěvníkům města, 
tak i  Zlínským, kterým může být dobrým 
průvodcem při procházkách,“ dodal.
Procházky Zlínem vtahují čtenáře do příbě-
hu města, které se díky svému originálnímu 
urbanismu a  architektuře stalo symbolem 
československé moderny a získalo přezdív-
ku „československá Amerika“. Pavel Stojar 
krok za krokem provází čtenáře místy, ko-
lem kterých možná chodíme každý den – ale 
jejich historii často neznáme. Ukazuje, jak 
jednotlivé budovy vznikaly, k čemu sloužily 
a co z nich činí unikáty světového významu. 
Stejně tak poodhaluje to, jak město vypadlo 
dávno před Baťou.
Kniha je určena všem, kteří chtějí Zlín poznat 
jinak – ať už jsou to místní patrioti, nadšen-
ci do architektury, nebo návštěvníci, kteří 
chtějí pochopit, čím je město tak výjimečné. 
Přináší kombinaci historických souvislostí, 
osobních postřehů i praktických tras, které 
inspirují k vlastním objevům.
Pokud vás fascinují industriální linie, pravi-
delný rastr ulic, příběh Baťovy firmy nebo 
jen rádi chodíte, Procházky Zlínem vám na-
bídnou nový pohled na město, které stále 
dokáže překvapovat.� /ara/

a  v  názvu ulice Hradská. Zlín ovšem měl 
i  svůj šibeniční vrch a  podle pověstí prý 
i mlýny s vodníky.
Podle historika Davida Valůška Zlín zís-
kal publikaci, která dosud scházela. „Před 
dvěma lety vyšly podrobné dvousvazkové 
dějiny města, ale čtyřkilovou knihu si nejde 
brát s  sebou na procházku. Kdežto kniha 

CO SE DĚJE NA HRADĚ V MALENOVICÍCH

Je to rok, co se zavřela hradní brána pro veřejnost, ale za mohutnými 
stěnami, které pamatují až sedm století, se toho od té doby odehrálo 
hodně. A ještě hodně se toho chystá.

Od časů, kdy ho na skalním ostrohu založil Jan 
Jindřich, moravský markrabě a bratr císaře Kar-
la IV., hrad často měnil majitele i vzhled. Svou 
stopu tu zanechaly rody Salm-Neuburků, Te-
tourů z Tetova, Liechtestein-Castelcornů nebo 
Šternberků, ovšem svou stopu tu zanechal 
i čas. Po rekonstrukci z let 2018, díky níž došlo 
ke statickému zajištění a opravě fasády celého 
hradu, přistoupil kraj v roce 2019 také k opravě 
střechy na předhradí a v roce 2024 i k rozsáh-
lým opravám elektroinstalací, výměně oken ve 
většině hradních prostor včetně doplnění chy-
bějících parapetů a úpravám interiérů pro nové 
účely.
„Stará dřevěná okna už byla v zoufalém sta-
vu, který působil zatékání do omítek i podlah. 
Dnes jsou nahrazena špaletovými okny z dře-
věných profilů s  omítaným ostěním,“ uvedl 
Petr Tkadlčík z  Muzea jihovýchodní Moravy 
ve Zlíně, který má za muzeum na starost do-

hled z pozice investora. Spolu s okny se řešila 
oprava elektroinstalace včetně slaboproudých 
rozvodů a odvlhčení nádvoří vytvořením větra-
cích kanálů a obnovením spárování kamenné 
dlažby. V  tuto chvíli se z  hradu odstěhovali 
řemeslníci a na jejich místa nastoupili „interié-
risté“. Interiéry by měli dokončit koncem února 

2026. Poté se do nich začnou stěhovat sbírko-
vé předměty a instalovat nové expozice. Svůj 
prostor dostane archeologie, která představí 
sbírkové předměty od starší doby kamenné 
až po raný středověk. Poprvé bude uceleně 
vystavena i muzejní sbírka zbraní, jiná expozi-
ce se zaměří na výstavbu hradu a život v něm. 
„Doufáme, že návštěvníci ocení také novou 
expozici Cesta lněného vlákna, železa a kůže, 
kde najdou mimo jiné repliky jezdeckých se-
del z  různých historických období,“ uvedl je-
den z kurátorů muzea Ondřej Machálek.
Hrad Malenovice tak od dubna nabídne veřej-
nosti celkem osm různorodých expozic, pro-
stor pro sezonní výstavy a nové místnosti pro 
školní edukační programy. Změny se dotknou 
i  prohlídkové trasy, která nově povede i  do-
sud nepřístupným podkrovím hradu. Muzeum 
jihovýchodní Moravy ve Zlíně plánuje po dub-
novém otevření hradu zavedení celoročního 
provozu, aby uspokojilo stále rostoucí počet 
zájemců o návštěvu. Samozřejmě hrad počítá 
i s doprovodnými programy, které k Malenovi-
cím už neodmyslitelně patří a které mají v obli-
bě návštěvníci i muzejníci.� /red/
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KAM ZA KULTUROU – LEDEN
NEURONIGHT 31!
9. 1., 21 h, Prostor Zlín – 68. budova továrního 
areálu
Hudební akce pro příznivce d‘n’b.

ŠMELINA CUP – MEMORIÁL HANKY 
MARTINKOVÉ
10. 1., 14–19 h, Městské lázně Zlín
Sedmý ročník vzpomínkových plaveckých 
závodů, kde se pobaví celá rodina.
www.zlinswim.cz

FENOMÉN SMYSL
10.–11. 1., 10 h, Obchodní dům Zlín
Těšit se můžete na kombinaci přednášek, 
workshopů či rozhovorů.
www.fenomeny-zivota.cz

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VILY TOMÁŠE 
BATI
11. 1., 10 a 12 h, vila Tomáše Bati
www.nadacetomasebati.cz

VARHANNÍ VÁNOCE
11. 1., 15:00, kostel Panny Marie Pomocnice 
křesťanů, Zlín, JS
Varhanní koncert Ludvíka Šuranského. 
Vstupné dobrovolné.
www.farnostsdbzlin.cz

STINGA (THE STING TRIBUTE BAND)
13. 1., 19 h, Zelenáčova šopa
Večer plný atmosféry a energie Stingovy 
hudby.
www.zelenacovasopa.cz

KRIMINÁL UPROSTŘED MĚSTA: Z HISTORIE 
VĚZNICE V UHERSKÉM HRADIŠTI
16. 1 v 18 h, Kolektiv.Haus
Projekce dokumentárního filmu, který se opírá 
o archivní záznamy Paměti národa a také 
o aktuální rozhovory s historiky.

ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
20. 1., 17:30 h, zrcadlový sál školy
ZUŠ zve v tento den na Žákovský koncert 
a 28. 1. v 16 h na Literárně-dramatický večer.

VŠECHNY BÁJEČNÉ VĚCI
21. 1., 18 h, vila Tomáše Bati
Tragikomický příběh pro jednoho herce 
s Davidem Macháčkem.
www.nadacetomasebati.cz

HAYDN, MOZART, BEETHOVEN
22. 1., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Koncert propojující tvorbu tří velikánů 
vídeňského klasicismu.
www.filharmonie-zlin.cz

AIMEE ZIA
15. 1., 19 h, zlínský zámek
Koncert skladatelky, vokalistky a textařky 
narozené v Londýně a žijící ve Zlíně.
www.kulturazlin.cz

TANCE Z KOPANIC
18. 1., 9:30–16 h, Zlínský klub 204,
Taneční seminář VUS Ondráš a souboru 
Vonica. Vhodný i pro začátečníky. Registrace 
na pavla@vonica80.cz.

NĚMÁ TVÁŘ – WORKSHOP PRO CELOU 
RODINU
18. 1., 15-16:30 h, Krajská galerie výtvarného 
umění Zlín
Hravý výtvarný program pro rodiče a děti od 
5 let.
www.galeriezlin.cz

FLERET & ZUZANA ŠULÁKOVÁ
18. 1.,19 h, Malá scéna Zlín
Tradiční novoroční koncert.
www.velryba.cz

SVĚTLO PRO PALACHA 2025
19. 1., 16 h, Gahurův prospekt
Světelný happening, jehož smyslem je 
připomenutí odkazu Jana Palacha vytvořením 

BOHOSLUŽBY
1. 1., 7:00, 8:30, 10, 11:30 a 18:30 h, 
kostel sv. Filipa  a Jakuba
1. 1., 8:00, 10:00, 11:30 a 20:30 h, kostel Panny 
Marie Pomocnice křesťanů, Jižní Svahy

NAVŠTIVTE NEJODVÁŽNĚJŠÍ STAVBU ZLÍNA
Pá–ne, 9:30–16:30 h, Památník T. Bati
Komentované prohlídky interiéru se konají 
každou celou hodinu. Vstupenky ke koupi 
v Infopointu památníku nebo online.
www.pamatnikbata.eu

NOVÝ ZÉLAND
15. 1., 18–20 h, Hvězdárna Zlín
Cestopisná přednáška Patrika Dekana.
www.zas.cz

NOVOROČNÍ KONCERT
3. 1., 16 h, kostel sv. Filipa a Jakuba
Mezzosopranistka Tereza Šrámková 
a varhaník Pravoslav Březík rozezní chrám 
slavnostními skladbami plnými radosti 
a naděje. Díky videoprojekci budou mít 
posluchači možnost nahlédnout na kůr a mít 
tak přímý kontakt s účinkujícími. 
Vstupné dobrovolné.

TEN PŘÍBĚH
4. 1., 17 h, Zelenáčova šopa
Tříkrálový koncert Souboru  
Malena & Cimbálové muziky Malena.
www.soubor-malena.cz

TŘÍKRÁLOVÉ KOŠTOVÁNÍ
6. 1., 18 h, Muzeum JV Moravy
Výroční 30. ročník setkání muzejníků 
a příznivců muzea s přáteli a slivovicí k přípitku 
na nový rok.
www.muzeum-zlin.cz

PLES ZLÍNSKÝCH FARNOSTÍ
9. 1., 20 h, Kongresové centrum Zlín
K poslechu a tanci zahraje kapela Vivian Band 
a Cimbálová muzika Kuráž.
www.farnostzlin.cz
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DOPAD MODERNÍCH TECHNOLOGIÍ 
A SOCIÁLNÍCH SÍTÍ NA DĚTI
28. 1., 17 h, Krajská knihovna Františka Bartoše
Beseda zaměřená na rizika, která mohou 
dětem přinášet moderní technologie a online 
prostředí.
www.kfbz.cz

sedmisetmetrového světelného řetězu ze 
svíček.
www.kulturazlin.cz

HANS ZIMMER – FILMOVÁ HUDBA PŘI 
SVÍČKÁCH
19. 1., 19 h, Kongresové centrum Zlín
www.kc-zlin.cz

FILIPÍNY – K HORSKÝM KMENŮM 
SEVERNÍHO LUZONU
22. 1., 18–20 h, Hvězdárna Zlín
Cestopisná přednáška Roberta Baziky.
www.zas.cz

SLOVANSKÁ RAPSODIE
22. 1., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Oslava české hudby a přírody v celé její kráse 
pod taktovkou hlavního hostujícího dirigenta 
Leoše Svárovského.
www.filharmonie-zlin.cz

POŠLI POHLED ODNĚKUD, KAM NEPOJEDEŠ
23. 1. 19:30 h, Kolektiv.Haus
Jevištní esej CreWcollective o proměnách 
přátelství po narození dětí.
www.kulturazlin.cz

ONDŘEJ MALEČEK – ZÁKLADNÍ VĚCI
6. 1., 17 h, komentovaná prohlídka.
Výstava bude k vidění do 18. 1. v Krajské galerii 
výtvarného umění Zlín.
www.galeriezlin.cz

NĚMÁ TVÁŘ: ČLOVĚK A PES V SOUČASNÉM 
ČESKÉM VÝTVARNÉM UMĚNÍ
13. 1., 17 h, komentovaná prohlídka; 18 h 
Přednáška Pes ve výtvarném umění.
Výstava potrvá do 18. 1., Krajská galerie 
výtvarného umění Zlín
www.galeriezlin.cz

POVÍDÁM, POVÍDÁM POHÁDKU
15. 1., 17 h vernisáž výstavy,  
Muzeum JV Moravy
Výstava o původu a vývoji původních 
i moderních pohádek.
www.muzeum-zlin.cz

/io/

VALAŠSKÝ BÁL
24. 1., 19:30 h, Kongresové centrum Zlín
Tradiční valašský bál Bartošova souboru.
www.kc-zlin.cz

CESTA DO VEČERNÍHO KLIDU S HLASEM 
A HARFOU
24. 1., 19:45 h, Obchodní dům Zlín
Koncert zlínského dua Musica Angelica.
www.musicaangelica.cz

INTERNATIONAL FESTIVAL BALLET – 
ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
26. 1., 19 h, Kongresové centrum Zlín
www.kc-zlin.cz

ŠVANCI SHOW – JÁ SU JÁ
27. 1., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Zábavná show s legendárním fotbalistou 
Petrem Švancarou.
www.kc-zlin.cz

AKVA–TERA BAZAR
4. 1., 9:00–12:00, Interhotel Zlín
Prodejní výstava pro příznivce akvaristiky 
a teraristiky.
www.discusfood.cz

ZÁBAVIŠTĚ PRO SVIŠTĚ
do 4. 1., 1. podlaží budovy 14, 14|15 BAŤŮV 
INSTITUT
Interaktivní výstava je dokonalou hernou 
s chytrou zábavou pro děti.
www.muzeum-zlin.cz

JUSTIN LAVASH
29. 1.,19 h, zlínský zámek
Koncert anglického hudebníka a kytaristy.
www.kulturazlin.cz

C4 HITY KARLA SVOBODY
29. 1., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Filharmonie Bohuslava Martinů

SILNÉ ŘEČI
30. 1., 19 h, Masters of Rock Café
Největší stand–up comedy show ve střední 
Evropě.
www.mastersofrockcafe.cz

CESTUJI ZA KAČKU
31. 1., 18 h, Malá scéna Zlín
Besídková tour cestovatelky Kateřiny Ostré.
www.cestujizakacku.cz

VÝSTAVY

EXPOZICE + – ZLÍN
Stálá expozice, 2. podlaží budovy 14, 14|15 
BAŤŮV INSTITUT
www.galeriezlin.cz

JANO KÖHLER: KŘÍŽOVÁ CESTA NA 
HOSTÝNĚ
27. 1., 17 h, komentovaná prohlídka s ředitelem 
galerie, Krajská galerie výtvarného umění Zlín
Výstava je k vidění do 8. 2.
www.galeriezlin.cz

VERONIKA RESSLOVÁ: A BRIEF AND TRUE 
REPORT
do 25. 1., Galerie Kabinet T
Výstavní projekt spočívá v prezentaci 
autorčiných knih a souvisejících témat 
z pracovního pobytu v indickém Dillí.
www.kabibett.cz

AIMEE ZIA HASAN: DISPLACED
do 29. 1., zlínský zámek
Výstava mladé umělkyně, malířky a hudebnice 
původem z Londýna žijící ve Zlíně. 
www.kulturazlin.cz

MORAVA NA STARÝCH MAPÁCH
do 31. 1., Muzeum map Zlín, ul. Vodní 1972
www.muzeummap.cz

ŠIMON KADLČÁK: TERRAIN OF SILENT ROAR
do 12. 2., GAG Galerie Garáž Zlín

ZDENĚK MACHÁČEK: EDEN ENDE
do 22. 2., Galerie Václava Chada
Retrospektivní výstava zlínského umělce 
Zdeňka Macháčka. 
www.gvch.cz
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Dirigent, klavírista, cembalista a pedagog Vojtěch Spurný, který v letech 
2015–2018 vedl Filharmonii Bohuslava Martinů jako její šéfdirigent, 
se po letech vrací opět do Zlína. Na koncertu 15. ledna 2026 uvede 
v Kongresovém centru společně s filharmoniky díla Haydna, Mozarta 
a Beethovena a představí se v unikátní dvojroli dirigenta a pianisty.

V  letech 2015–2018 jste působil ve Zlíně 
jako šéfdirigent a nyní se k orchestru vra-
cíte jako host. Co pro vás osobně zname-
ná návrat k tomuto orchestru a změnil se 
během těch let samotný Vojtěch Spurný?
Od doby mého působení uplynulo už pár let 
a jak praví klasik: „nikdy nevstoupíš dvakrát 
do téže řeky“... Jak jsem se změnil já, to se 
z  mého pohledu velice těžko posuzuje – 
spíš záleží na tom, jak mě vidí druzí. Já sám 
si připadám stále stejný, jen o pár let starší. 
Všimněte si, prosím, že neříkám moudřej-
ší! :-) Jsem ovšem zvědav, jak se proměnil 
orchestr, kam se pod vedením svých šéfů 
posunul a  také se těším na setkání s  ně-
kterými kamarády a  přáteli. Ostatně tak 
úplně do neznáma se nevracím, před něja-
kým časem jsem ve Zlíně dirigoval cyklus 
edukativních koncertů, takže nějaké dojmy 
už mám. Mohu dodat, že veskrze pozitivní!

Na koncertě 15. ledna zazní hudba před-
stavitelů tzv. první vídeňské školy – Hayd-
na, Mozarta a Beethovena. Co chcete po-
sluchačům tímto programem sdělit a jaký 
hudební zážitek jim chcete nabídnout?
Program vznikl v součinnosti s dramaturgem 
i uměleckou radou FBM. Vídeňští klasikové 
patří stále k základnímu hudebnímu kánonu, 
mimo jiné i  proto, že přinesli řadu inovací, 
bez nichž by vývoj hudby v dalších genera-
cích bezesporu probíhal úplně jinak. Zdo-
konalení sonátové formy, nové pojetí sym-
fonie i koncertu - to vše se odehrálo jejich 
zásluhou. Dnes máme tendenci poněkud 
vyzdvihovat Beethovena na úkor druhých 

dvou (nejvíc v pozadí zůstává Haydn) a na-
víc se „běžný“ symfonický orchestr k  této 
hudbě málokdy dostane, zatímco Mahler 
a Čajkovskij jsou na programu často. Přitom 
právě vídeňští klasikové dokázali psát hud-
bu, která oslovuje úplně stejně poučeného 
znalce i  naprostého laika. Velice rád bych 
ukázal, že tato hudba může být stejně strhu-
jící a sdělná jako hudba romantiků.

Každý dirigent do repertoáru přináší 
svůj osobní rukopis. Jaký je váš přístup 
k  interpretaci skladeb Haydna, Mozarta 
a Beethovena? Usilujete spíše o historic-
ky poučenou autentičnost, nebo dáváte 
prostor vlastnímu výrazovému pojetí?
Pojem „autentičnost“ je velice ošidný 
a svádí k různým mylným výkladům. Osob-
ně dávám přednost termínu „historicky 
poučená intepretace“, i když i tento termín 

není zcela přesný. Osobně si myslím, že 
interpretace jakékoliv hudby by měla být 
jistým způsobem poučená, tzn. měli byste 
se snažit zjistit, jaké byly autorovy záměry 
a  jakým způsobem se je snažil realizovat, 
co pro něho bylo prioritou. V oblasti hudby 
18. století máme poměrně dost informací 
o  tom, jaké byly zásady provozování hud-
by, jak vypadala technika hry na některé 
nástroje, jaká byla podoba orchestru, kte-
ré složky intepretace byly podstatné atd. 
Myslím si, že není na škodu pokusit se tyto 
zásady uplatnit i v moderním symfonickém 
orchestru. Předpokladem je chuť hráčů 
změnit zažité stereotypy a zkusit něco no-
vého.

V době, kdy je hudba dostupná prakticky 
kdykoli online, zůstává živý koncert nena-
hraditelný. Jak vy vnímáte roli symfonic-
kého koncertu v  dnešním kulturním pro-
středí a co podle vás dokáže posluchači 
nabídnout, čemu nahrávky nemohou kon-
kurovat?
Je to především zážitek z  „živé“ hudby, 
z  tvorby, která se děje teď a  tady, přímo 
před vašima očima. Při dobrém provedení 
máte pocit, že symfonie nebo koncert před 
vámi vzniká, rodí se, vyvíjí se... K  tomu při-
stupuje fakt, že sdílené emoce (a hudba je 
především o emocích) jsou vždycky silněj-
ší. Interakce publika s umělci nebo prostě 
a  jednoduše člověka s  člověkem je něco 
jedinečného a  nenahraditelného. Mohli 
jsme si to uvědomit v době covidové pan-
demie, kdy koncertní život byl redukován na 
záznamy „koncertů z  obýváku“. Nahrávky 
jsou samozřejmě skvělé, protože pomáhají 
uchovávat jedinečné interpretační výkony, 
nemohou však nahradit autentický, zde je 
to slovo na místě, zážitek z živého provozo-
vání hudby, jehož jste přímými svědky. Je to 
dar a buďme za něj rádi!� /dg/

KULTURA

VOJTĚCH SPURNÝ

SDÍLENÉ EMOCE JSOU VŽDYCKY SILNĚJŠÍ

ZLÍNSKÝ AUTOR LUDĚK MALÁR VYDAL 
SVÉ AUTORSKÉ ALBUM
Dlouhá léta stál za úspěchy druhých. V  roli 
porotce a mentora pomáhal rozvíjet talent za-
čínajících zpěváků v soutěžích Universetalent 
a Czechtalent. Byl také u prvních kroků dnes 
známých interpretů Tomáše Kluse, Dashi 
nebo Mirky Miškechové. Nyní však zlínský 
hudebník Luděk Malár obrací svoji pozornost 
k vlastní tvorbě.

Na novém jedenáctipísničkovém albu Jen tak 
zúročuje zkušenosti nasbírané během pro-
dukce více než čtyř desítek nahrávek i spolu-
práce se světovými osobnostmi typu Michae-
la Jaye, Céline Dion, Eminema, Kylie Minogue 
nebo Alana Riche. Výsledkem je osobitá ko-
lekce písní, v níž Malár naplno odhaluje svůj 
autorský, hudební i pěvecký talent.� /ara/
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Sportovní klub basketbalu Zlín přepisuje zaběhlá pravidla náboru dětí 
do sportu. Místo čekání, až si malé talenty cestu ke sportu najdou 
samy, míří klub přímo tam, kde děti tráví nejvíc času, do základních 
a mateřských škol. Rozvoj mládežnické základny se pro SKB Zlín stává 
prioritou číslo jedna.

ZLÍNSKÁ MLÁDEŽ POD KOŠEM: SKB ZLÍN SPOUŠTÍ 
BASKETBALOVOU REVOLUCI PŘÍMO VE ŠKOLÁCH

BASKETBAL V HODINÁCH TĚLOCVIKU? 
VE ZLÍNĚ UŽ REALITA
Trenéři i  zkušení hráči SKB Zlín vstupují 
v  letošním školním roce přímo do hodin 
tělesné výchovy na zlínských základních 
školách. Dětem přibližují základy bas-
ketbalu zábavnou, hravou a  především 
srozumitelnou formou. Zájemci si mohou 
hru kdykoli vyzkoušet. A  pokud je chytne 

za srdce, dveře klubových tréninků mají 
otevřeny dokořán. Cílem je ukázat, že 
basketbal není jen technický sport, ale 
také radost z pohybu, týmová spolupráce 
a skvělá atmosféra.

SPORTOVÁNÍ V MATEŘSKÝCH ŠKOL-
KÁCH: POHYBOVÁ GRAMOTNOST OD 
NEJMENŠÍCH

SKB Zlín stojí také za projektem „Sportová-
ní v mateřských školkách“, který má  pod-
poru statutárního města Zlína. Program se 
zaměřuje na nejmenší děti, u nichž trenéři 
pomocí hravých aktivit rozvíjejí základní 
koordinaci, rychlost, vnímání pohybu i  tý-
movou spolupráci.
„Je klíčové začít s pohybovou gramotností 
co nejdříve. V tomto věku nejde primárně 
o basketbal, ale o radost z pohybu a roz-
voj základních dovedností,“ říká zakladatel 
projektu a předseda klubu Jaroslav Kota-
la. A dodává, že pozitivní vztah ke sportu, 
který si dítě vytvoří v předškolním věku, si 
často nese dál i do školních let.

LIGA ŠKOL: PRVNÍ SPORTOVNÍ VÝZVA 
PRO MALÉ BASKETBALISTY
Další pilíř mládežnického programu před-
stavuje Zlínská basketbalová školní liga. 
Tato turnajová soutěž pro žáky prvního 
stupně základních škol nabízí dětem první 
opravdový kontakt se soutěžní atmosfé-
rou.
Mini-teams si tak mohou nejen trénovat, 
ale i  pravidelně měřit síly s  vrstevníky – 
a  zažívat radost ze společné hry, emocí 
i malých velkých vítězství. Liga škol přiro-
zeně propojuje školní tělocvik s klubovým 
prostředím a  pomáhá objevovat nové ta-
lenty.
S  podporou statutárního města Zlína tak 
SKB Zlín buduje ucelený systém sportov-
ní výchovy – od školek až po mládežnické 
týmy. Klub tím vysílá jasnou zprávu: jeho 
budoucnost stojí na dobře připravené mlá-
deži.
Ať už se z dnešních školáků stanou profe-
sionální basketbalisté, nebo jen sportovně 
založení dospělí, SKB Zlín do nich investu-
je svůj čas, energii i srdce. � /red/

VOJTĚCH SPURNÝ

SDÍLENÉ EMOCE JSOU VŽDYCKY SILNĚJŠÍ

ELEN HLADÍKOVÁ SE PROBOJOVALA 
MEZI SEMIFINALISTKY SVĚTOVÉHO 
ŠAMPIONÁTU
Mladá zlínská tanečnice Elen Hladíková 
z Tanečního klubu Fortuna Zlín dosáhla vý-
znamného úspěchu na Mistrovství světa 
v tanečním sportu WDSF v Sarajevu. 
V  kategorii sólo dívek – standardní tance, 
Junior II, se jako aktuální mistryně České 
republiky v  konkurenci 55 tanečnic z  ce-
lého světa probojovala do semifinále. Za-
řadila se tak mezi 13 nejlepších tanečnic 
světa. Na soutěž ji doprovázel její trenér Ma- 

tyáš Felcman, který ocenil její nasazení, 
soustředění i výrazný růst formy v průběhu 
celé sezony. Podle jeho slov je umístění 
v semifinále světového šampionátu význam-
ným krokem v její taneční kariéře a potvrze-
ním vysoké úrovně českých talentů. Český 
taneční sport tak získává další viditelný 
úspěch na mezinárodním poli. Kromě sólo-
vé disciplíny se Elen věnuje také párovému 
tancování.� /red/
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Prvoligový FC Zlín opět startuje naplno. Po krátkém zaslouženém 
odpočinku se tým trenéra Bronislava Červenky sejde už 5. ledna, aby 
odstartoval přípravu na jarní část sezony. Ta bude pro ševce klíčová. 
Čeká nás důležité období, ve kterém chceme potvrdit odhodlání, 
bojovnost a sílu zlínského fotbalu.

FC ZLÍN ZAHAJUJE ZIMNÍ PŘÍPRAVU. JARO ODSTARTUJEME 
NAPLNO I SE ZVÝHODNĚNÝMI PERMANENTKAMI

ZLÍNSKÉ 
TAEKWONDO SLAVÍ 
SKVĚLÉ ÚSPĚCHY! 

Zimní blok nabídne tradiční vysoké tré-
ninkové tempo, ale také sérii přípravných 
utkání, která prověří formu hráčů ještě 
před startem ligového jara. Krátce po 

Na prestižním turnaji G série Riga Open 
v Lotyšsku zazářil Michal Lutonský, kte-
rý vybojoval zlatou medaili po vítězstvích 
nad soupeři z Arménie a Polska. Zároveň 
si zajistil účast na Mistrovství Evropy ka-
detů, kde vybojoval skvělé 9. místo. Dařilo 
se i Patriku Lutonskému, jenž přidal bronz. 
Úspěchy sbírali také zlínští nováčci – na 
turnaji Českého svazu taekwondo v Hrad-
ci Králové vybojovali druhé a třetí místo. 
Závěrečným turnajem sezony byl Vánoční 
turnaj v Pelhřimově. Michal opět předvedl 
skvělou formu a získal zlato, Patrik si při-
vezl druhé místo. TKD Zlín tak jednoznač-
ně potvrzuje svou silnou pozici na taek-
wondo scéně.� /red/

úvodním týdenním bloku čeká tým vstup 
do Tipsport ligy, kde 10. ledna nastoupíme 
na domácí zlínské půdě proti 1. SK Pros-
tějov.

Poté čeká ševce přesun na zahraniční 
soustředění, kde v  Turecku odehraje tři 
přípravné zápasy s  rakouským týmem FC 
Blau-Weiss Linz, dále srbským FK Vojvo-
dina a nakonec tým čeká bulharský celek 
Lokomotiv Sofia.
Soustředění přinese nejen kvalitní meziná-
rodní konfrontaci, ale také ideální podmín-
ky pro přípravu a  sehrání týmu před ligo-
vým restartem.

ZVÝHODNĚNÉ PERMANENTNÍ 
VSTUPENKY NA JARO
Současně s přípravou týmu přichází FC Zlín 
s novinkou pro fanoušky, a to zvýhodněné 
permanentní vstupenky na jarní část sezo-
ny. Ty nabídnou výraznou slevu oproti stan-
dardní ceně, možnost zajistit si své místo 
na stadionu a  také řadu výhodných akcí 
určených speciálně pro držitele permanen-
tek.
Permanentky bude možné zakoupit osob-
ně na sekretariátu klubu. Obyvatelé Zlína, 
kteří chtějí být u jarního restartu ševců, tak 
mají jedinečnou příležitost podpořit svůj 
tým a  stát se součástí domácí atmosféry 
na Letné.
Veškeré podrobnosti o  cenách, termí-
nech a prodeji najdete na klubovém webu:  
www.fczlin.com
Ševci se na trávník chtějí vrátit s jasným cí-
lem – bojovat za Zlín, za své fanoušky a za 
prvoligový fotbal v  našem městě. Přijďte 
nás podpořit a buďte součástí jarní energie, 
která nás společně požene dopředu. �/red/



 
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie a hygiena  

potravin, Zpracování mléka

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz
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KRÁSNÉ OBDOBÍ PODPORY JE ZA NÁMI

ZLÍNSKÁ RESTAURACE LA VILLA ZÍSKALA MICHELINSKOU HVĚZDU

Toto sváteční období započala tradiční akce „Vánoce v útulku“ 
pořádaná studenty projektu Němá tvář, která se v útulku konala 
v sobotu 6. prosince. Sešlo se zde k naší radosti hodně návštěvníků 
a atmosféra doprovázená kytarami a saxofony dětí a studentů ze  
ZUŠ Zlín byla opravdu vánoční. Na této akci se díky prodeji občerstvení 
a propagačních předmětů vybralo krásných 41 519 Kč. Bylo to moc 
hezké odpoledne a děkujeme studentům za jeho organizaci.

Zlín se díky restauraci La Villa zapsal do historie slavného 
gastronomického průvodce Michelin. Prestižní Michelin Guide, který 
existuje už přes 120 let a oceňuje gastronomii ve více než 25 zemích 
po celém světě, oznámil své hodnocení České republiky za rok 2025 
na slavnostním večeru 11. prosince v Mariánských Lázních.

Prakticky během celého prosince jsme od 
vás cítili velkou podporu, kdy jste chtěli 
v  tento čas našim zvířatům pomoci a  my 
si toho moc vážíme. Chceme moc podě-
kovat jak za materiální dary, tak finanční 
pomoc, která je pro nás pro další měsíce 
nesmírně důležitá. Mnozí z  vás dopředu 
volali a  ptali se, co nejvíce potřebujeme, 

Zatímco v minulých letech michelinští komisa-
ři navštěvovali a  oceňovali pouze podniky 
v Praze, letos poprvé zamířili i do regionů. Mi-
chelinskou hvězdu za vrcholnou gastronomii 
získalo devět restaurací, z  toho čtyři včetně 
La Villa jsou mimopražské. Dalších osmnáct 
podniků obdrželo označení Bib Gourmand za 
vynikající poměr ceny a kvality. 
„Jsem v šoku, ještě pořád tomu nemůžu uvě-
řit,“ reagoval šéfkuchař Július Löffler, který 
hvězdu v Mariánských Lázních převzal. „Když 
jsme byli pozváni, abychom přijeli na předá-
vání michelinských ocenění, říkali jsme si 
s kolegy, že kdybychom získali Biba, bylo by 
to úžasné. Že z toho bude napoprvé miche-
linská hvězda, v  to jsme opravdu nedoufali, 
i když o tom samozřejmě sní snad každý ku-

takže se v  našem skladu sešlo spoustu 
potřebné podestýlky pro kočky, gastro-
intestinálních granulí pro psy, a  dokonce 
i tablety proti blechám a klíšťatům.
Náš útulek také navštívily děti ze základ-
ních a středních škol, které předání sbírky 
spojily s  exkurzí nebo venčením útulko-
vých psů a zase trochu poznaly naši práci 

ABE – umazlený a vděčný kocour, 2–3 roky, 
2x očkovaný, kastrovaný, vhodný pro člověka, 
který má rád kočky

DJANGO – kříženec huskyho, 2 roky, kastrovaný, 
akční pes, milující pohyb, jak už je u tohoto 
plemene zvykem, společnost lidí vyhledává, 
ostatní psy moc v oblibě nemá

FERDA – kříženec teriéra, 4 roky, temperamentní, 
ale trošku svéhlavý, bude z něho fajn parťák, ale 
potřebuje pevné vedení, vhodný pro pejskaře, 
který má zkušenosti a má rád dlouhé procházky

a prostředí. Vždy se snažíme i krátkým po-
vídáním dětem přiblížit, jak velkou odpo-
vědností je pořízení psa domů a kolik času 
a  úsilí je nutné obětovat, aby třeba jejich 
psík neskončil v našem útulku.
I když v předvánoční čas z našeho útulku 
neodešel nějaký dlouholetý psí obyvatel 
domů, měli jsme radost, že se zlepšil zdra-
votní stav dvou starých psů, Sáry a Johny-
ho, kteří jsou s námi na provozní budově. 
Díky vaší pomoci mají teď větší šanci odejít 
do nového domova. 
Závěrem vám chceme za všechny za-
městnance útulku popřát do nového roku 
pevné zdraví a  hodně krásných okamžiků 
štěstí se svými dvounohými i  čtyřnohými 
členy rodiny. � /red/

chař. Je to obrovská čest, ocenění práce ce-
lého týmu,“ dodal 41letý kuchař, který kuchyni 
La Villa šéfuje od června 2018.
Restaurace La Villa ve Zlíně funguje od pro-
since 2017. Specializuje se na zážitkovou gas-

tronomii s důrazem na francouzskou kuchyni, 
zakládá si na využívání čerstvých a sezonních 
surovin, spolupráci s  regionálními producen-
ty a velkou péči věnuje vínům. Populární jsou 
zejména její večerní degustační menu Le Pin 
o pěti chodech s vinným i nealko párováním, 
ale v regionu se vymyká i filozofií obědů, kte-
ré koncipuje jako týdně obměňované menu 
o dvou nebo třech chodech s výběrem ze čtyř 
předkrmů, pěti hlavních chodů a tří dezertů.
Mimořádné je i prostředí, v němž se restaura-
ce nachází. Sídlí v bývalé prvorepublikové vile 
u lesa ve čtvrti Mokrá, kde si ji nechal v roce 
1941 postavit jeden z významných baťovských 
šéfů Hugo Vavrečka. Po roce 1946 a znárod-
nění Baťových závodů zde do poloviny 90. let 
sídlil dětský domov, následně budova slouži-
la školským a firemním účelům a v roce 2017 
byla kompletně zrekonstruována do podoby 
restaurace. Na přestavbě, odborníky považo-
vané za zdařilou ukázku propojení historické 
a  současné architektury, se podílel jeden 
z nejvýznamnějších českých architektů Josef 
Pleskot a jeho tým z AP Atelieru.� /red/
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OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE

JÓGA S MICHAELOU ŠTEFÁNKOVOU
KASKÁDA: Zarámí 4432: Pondělí: 18:00–19:00 Úterý: 17:00–18:00 
Středa: 10:00–11:00 a 11:30–12:30 a 16:30–17:30 hod. 
misa.stef@seznam.cz, tel. 737 868 069. 
První lekce zdarma. Formování těla, harmonizace, posílení imunity, 
relaxace.

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provadíme údržbu zahrad, sečení zahrad, stříhaní ovocných stromů, 
živé ploty, postřiky, čištění zanedbaných zahrad. 
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311. 

NEJLEPŠÍ CENY ZA STAROŽITNOSTI! 
Sběratel s 30letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí obrazy, mince, 
zlato, hodiny, porcelán a další předměty. Platba na místě v hotovosti.                                                                                                             
Tel.: 732 961 266

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.   
Provádíme ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. 
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, 
tel. 775 405 209

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 
šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

Periodický tisk územního samosprávného celku Vydavatel magazínu: Statutární město Zlín, náměstí Míru 12, 760 01 Zlín | IČO: 00283924 | Ve spolupráci  
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neodpovídá za obsah inzerce | Inzertní strany: 13-14, 23-24, 29, 35, 39-40 | Redakce: MMZ (radnice), náměstí Míru 12 | Tomáš Melzer, šéfredaktor, tel. 577 630 211,  
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Uzávěrka dalšího čísla: 12. ledna 2026
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HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Oznamuje ukončení provozovny ke dni 18. 1. 2026.
Výprodej stříbrných šperků se slevou 50 %.
Při nákupu zlatých šperků odečteme 1500 Kč za gram přineseného 
zlata. Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), tel. 604 975 565

TERAPIE ŽIVOTA
Individuální terapie, Access Bars – energetická masáž hlavy.
Kurzy kresby a malby. Workshopy míchání esenciálních olejů 
a vykuřovadel. 
Kontakt: 737 136 863 Marcela Mikošková, Sadová 3049 Zlín  
www.mmterapiezivota.cz 

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování vašich domů, bytů, kanceláří a výrobních prostor. 
Nátěry fasád, dveří a zárubní, pergol, radiátorů, potrubí topení atd.
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST 

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků, 
stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů, 
rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.
Prodej dřeva na uzení. 
Tel. 604 632 077, e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz
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KLUBY
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406,  
e-mail: kspodhori@seznam.cz
PO dop – Němčina, úřední hodiny  a půjčování 
masážních přístrojů v čase 10–12 h; ÚT dop. –  
Cvičení, jóga  a angličtina; ST – Jóga a odp. 
angličtina dop.; ČT dop. – Němčina a ruční 
práce. Klubové dny – deskové hry aj. 13–15 h; 
PÁ – Cvičení ráno;
8. 1. ve 14 h, jídelna pro seniory – Přednáška 
o Patagonii; 9. 1. – Vycházka (cca 6 km) ze 
Slušovic do Vizovic. Odjezd z AN Zlín v 9:30 h, 
st. 35. Tel. 737 005 174.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
ST – Cvičení; 
8. 1. – Tříkrálové posezení; 15. 1. – Cvičení 
paměti; 22. 1. – Receptář; 29. 1. – Zpráva 
o činnosti 

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková. tel. 773 470 370
7. 1. – Klubová středa – Cestovatelská beseda 
o Albánii; 14., 21. a 26. 1. – Cvičení, besedy

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – 
schůzka Kamarádů, turistický kroužek – sraz na 
zastávce u podchodu; ST – Klubový den –  
zpěv, hudba, tanec, přednášky, besedy; ČT –  
sportovní kroužek žen, odpolední sportovní 
aktivity;

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail:  
KS-Malenovice@seznam.cz, tel. 605 584 261
PO a ČT dop. – Výtvarné kurzy; ÚT, ST,  
ČT dop. – stolní tenis, badminton;  
ÚT v poledne – Jazykové kurzy (A, N); ÚT odp. – 
Pétanque; ÚT večer a ČT dop. – Jóga;  
ST dop. – Plavání; ČT odp. – Šipky; PÁ odp. – 
Šachy; 5. 1. 14– 18 – Klubové posezení, stolní 
hry; 7. 1. 14–16 h – Schůze výboru; 12. 1.  
v 15 h – Beseda o požární prevenci a ochraně; 
14. 1. – Výlet do Velkých Losin; 19. 1. v 15 h – 
Přednáška o Thajsku; 26. 1. – Výroční členská 
schůze, 13:30 h první skupina a v 16 h druhá; 
28. 1. v 19 h – Dnes večer nevařím; 30. 1.  
v 10 h – Drákula – Komedie děsu (generálka).

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,   
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com

JUBILANTI OD 90 LET
Bekeská Eva, Beláková Jarmila, 
Beníček Jan, Blažková Zdenka, 
Bobáková Jindra, Cencinger 
František, Cibulková Maria, Čachová 
Maria, Čípová Dagmar, Čubanová 
Drahomíra, Divila Antonín, Dlabajová 
Margita, Dočkalová Drahomíra, 
Drahorádová Miroslava, Dudová 
Jarmila, Dufková Jarmila, Eliášová 
Margaretha, Evanžinová Jana, 
Felegyová Vlasta, Filipská Libuše, 
Foltýnová Emilie, Frýbortová Alena, 
Frydrychová Jaroslava, Gavenda 
Vladimír, Greplová Vlasta, Gurská 
Marie, Hašpica Stanislav, Hegmon 
Stanislav, Horáčková Helga, Hrabec 
Milan, Hurtová Růžena, Chovancová 
Anna, Ingrová Františka, Janotová, 
Ludmila, Kamrla Vlastislav, 
Končáková Anna, Koutná Jarmila, 
Kratochvíl Leopold, Kubranová 
Marie, Kurfürst Jiří, Langmaier 
Ferdinand, Martinásek Vladimír, 
Matěnová Jaroslava, Matuška 
Ladislav, Mezírková Jarmila, 
Mikulenková Jaroslava, Navrátil 
Oldřich, Nedbálková Ludmila, 
Obdržálková Marie, Opavská 
Olga, Patík Jan, Pavelková Božena, 
Pawlusová Vlasta, Pazourková 
Marie, Pilušová Helena, Polanská 
Květoslava, Prachařová Zdeňka, 
Pšejová Anna, Pulkrábková Libuše, 
Randýsková Zoa, Řičánek Oldřich, 
Stískalová Bernardeta, Ševčíková 
Anežka, Šmigura Vladimír, Šosová 
Ludmila, Špalková Vilma, Šťastný 
Alois, Štýsová Anna, Švarcová 
Janka, Talpa Jindřich, Trávníčková 
Drahomíra, Trlidová Božena, Uchytil 
František, Úšelová Marie, Václavík 
Antonín, Vafková Jarmila, Večeřa 
František, Verbík Stanislav, Viktora 
Jan, Vrlová Marie, Zapletal Josef, 
Zezulová Jiřina.

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD 
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé: telefonická krizová pomoc: 
577 431 333 a 778 400 170; e-mailové 
poradenství sos@zlin.cz; chatové poradenství 
Po–ne od 19:30 do 21:30 h. Vstup do chatu 
přes www.soszlin.cz. Služby jsou poskytovány 
bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké životní 
situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, psych., 
sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, 
domácí násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – 
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče –  
tel. 733 550 939, náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc – 
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, e-mail: 
info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné 
skupiny dětí z náhradní rodinné péče, rodin 
v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Divadelní 3242, Regina,  
tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, látkové závislosti 
Terapeutické centrum ZK – tel. 775 426 989, 
nelátkové závislosti Centrum komplexní péče 
ZK – tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín,  
Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, 
bezpečnosti aj.) osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055;  
tel.603 816 230, poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

SVATBY
■ 8. 11. 2025 – penzion UNO 
Tomáš Halíček (Zlín), Veronika Čierna (Brno)

■ 8. 11. 2025 – Zlín-Jaroslavice
Marek Dobeš (Zlín), Michaela Gabriel Hašpica 
(Zlín)

■ 21. 11. 2025 – radnice
David Macek (Vizovice), Denisa Švecová (Zlín)
Pavel Homola (Zlín), Dana Jarošová (Zlín)

■ 22. 11. 2025 – radnice
Johannes Brehmer (Německo), Marcela 
Romanová (Zlín)
Martin Fašánek (Zlín), Bohuslava Sťahlová (Zlín)

VÍTÁNÍ DĚTÍ 
■ 7. 11. 2025 
Matyáš Brhel, Marcel Buzáš, Marek Hofmeister, 
Michael Hráček, Sára Kolomazníková, Ondřej 
Kovář, Miroslav Lapčík, Klára Macourková, 
Zuzana Polanská, Natálie Turečková, Ema 
Vagnerová, Emma Vystavělová.

■ 14. 11. 2025
Jakub Fráňa, Amálie Hejmalová, Sebastian 
Kašík, Antonín Králík, Sebastián Mikeska, Eliška 
Mikušová, Matias Sochman, Sofie Šiller, Tobiáš 
Trchalík, Carlen Valentová. 

■ 21. 11. 2025
Aneta Brostíková, Matyáš Buček, Josef Dvorský, 
Anna Jirátková, Oskar Kolínek, Adam Králík, 
Lucie Malíková, Adriana Nováková, Aranka 
Pšenčíková, Helena Stuchlíková, Tobias Šranko, 
Malvína Vaculíková, Anika Zlatušková.



tel: 577 005 311, skola@spszl.cz, www.spszl.cz
Kontakty: třída Tomáše Bati 4187, 760 01 Zlín 

spszl_officialStřední průmyslová škola Zlín

    3. 2. 2026 13 – 17 hod

Srdečně zveme všechny zájemce o studium, jejich 
rodiče i veřejnost  na dny otevřených dveří:

Nabízené obory vzdělávání
Škola s budoucností
Škola s tradicí
Střední průmyslová škola Zlín
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T Ř Í D A  S A M A  P R O  S E B E .

S dojezdem až 792 km na jedno nabití.

Zjistěte více u SAMOHÝL MB a.s.

Nové plně elektrické CLA.

CLA s technologií EQ, kombinovaná elektrická spotřeba: 14,7–12,2 kWh/100 km; kombinované emise CO₂ 0 g/km. Spotřeba energie a hodnoty 
emisí CO₂ byly naměřeny podle metodiky WLTP a jsou uváděny v souladu s nařízením (ES) 715/2007. Údaje se nevztahují na konkrétní vozidlo 
a nejsou součástí nabídky, slouží výhradně pro porovnání s jednotlivými typy vozidel.


